

## Главное из ответов Владимира Путина на большой пресс-конференции

Владимир Путин в 13-й раз провел большую пресс-конференцию, на которой ответил на вопросы российских и зарубежных журналистов.

### О России будущего

«Вы знаете, я уже много раз говорил, какой я хотел бы видеть Россию. Скажу еще раз: она должна быть современной, политическая система должна быть гибкой, экономика должна быть построена на высоких технологиях, производительность труда должна многократно возрасти.

Главное, на чём необходимо сосредоточить внимание и власти, и всего общества, – это такие вопросы как развитие инфраструктуры, здравоохранения, образования, это, как я уже сказал, высокие технологии, повышение производительности труда. Это, без всяких сомнений, должно быть нацелено на то, чтобы повысить доходы граждан».

### О выдвижении и штабе

«Это будет самовыдвижение, но я, конечно, очень рассчитываю на поддержку тех политических сил, которые разделяют мой взгляд на развитие страны и доверяют мне, и вообще рассчитываю на широкую поддержку граждан.

Что касается штаба, то не скрою, мы вчера только об этом говорили: пока окончательного решения нет. Я бы хотел, конечно, чтобы это были люди авторитетные, известные в стране и которые искренне поддерживают ту политику, которая проводится на протяжении последних лет».

### О своей программе

«Я бы не хотел сейчас говорить о предвыборной программе, которая у меня, так же, как и у других кандидатов, наверняка будет, должна быть. Она у меня практически уже есть. Повторяю, сейчас [на пресс-конференции], наверное, не тот формат, когда можно ее презентовать».

### О конкурентоспособности оппозиции

«Когда мы говорим об оппозиции, важно ведь не только шуметь на площадях или в кулуарной обстановке и говорить об антинародном режиме, важно что-то предложить».

Люди очень многим недовольны, и правы, что они недовольны. Но когда люди начинают сравнивать и смотреть, что же предлагает оппозиция, особенно несистемная, возникают большие сомнения. Вот это самая главная, как мне кажется, проблема тех, кто хотел бы быть конкурентоспособной оппозицией. Нужно предложить реальную, не эфемерную, не крикливую повестку дня».

(Окончание на 3 стр.)

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю благодарность начальнику Вуктыльского ЛПУМГ В.В.Куликову, председателю профкома С.В.Бортникову и всем работникам Вуктыльского ЛПУМГ, оказавшим помощь и поддержку ветеранам в Год добрых дел Республики Коми. Большое спасибо за ремонт ванной комнаты.

Г.В.ВАПИЕВА

## Бюджет на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов принят

14 декабря состоялось очередное 28-е заседание Совета городского округа «Вуктыл», в котором приняли участие 13 депутатов, представители администрации, два депутата Государственного Совета РК и другие приглашенные лица.

Елена Станислав, и.о.начальника Финансового управления администрации ГО «Вуктыл», озвучила основные характеристики бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов. Так, доходы составят чуть более 558 миллионов рублей, расходы – 565 миллионов рублей, а дефицит бюджета останется на прежнем уровне – 7 миллионов рублей. Депутаты единогласно проголосовали за внесение изменений в бюджет 2017 года.

Затем были озвучены основные характеристики бюджета городского округа «Вуктыл» на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.

Проект данного бюджета был рассмотрен на публичных слушаниях, по итогам которых принято решение рекомендовать депутатам округа рассмотреть и принять данный вариант бюджета. Олег Любименко, депутат Совета ГО «Вуктыл» и председатель бюджетной комиссии, высказал свою точку зрения: «Мы все видим и понимаем, что бюджет на 2018 год слабый, плохо сбалансированный. Но принимать его необходимо для того, чтобы администрация городского округа «Вуктыл» могла осуществлять свою деятельность на благо жителей округа».

Далее депутаты утвердили Положение «О порядке использования официального символа муниципального образования городского округа «Вуктыл»,

которое будет направлено в Геральдическую палату для проверки на соответствие. Сам официальный символ ещё не утверждён.

Внесли изменения и в решение об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества ГО «Вуктыл» на 2017 год и плановый период 2018-2020 годов. Теперь в нём 5 объектов, планируемый доход от приватизации которых должен превысить два миллиона рублей.

О внесении изменений в решение Совета «Об утверждении форм расчёта величины годовой арендной платы за пользование объектами собственности городского округа «Вуктыл» и коэффициентов территориально-экономических зон для расчета арендной платы за использование нежилых помещений, на-

ходящихся в собственности ГО «Вуктыл» рассказала Надежда Гилева, заведующий сектором по управлению имуществом - заместитель начальника отдела по управлению имуществом администрации ГО «Вуктыл».

Затем депутаты признали утратившим силу решение Совета ГП «Вуктыл» и внесли изменения в ранее принятое решение «Об утверждении перечня объектов государственного имущества РК, передаваемого в собственность ГО «Вуктыл».

А завершили очередное заседание выборы заместителя председателя Совета городского округа. Большинство голосов на эту должность был избран Валерий Власюк.

Василиса ГРЕЧНЕВА  
Фото И.Пузанова



### Консультирует юрист

## О льготном проезде, заработной плате и другом



18 декабря в Вуктыльском филиале общественной приёмной Главы Республики Коми в рамках дня бесплатной юридической помощи традиционный приём граждан провела Надежда Кобзаренко, начальник отдела правового обеспечения администрации ГО «Вуктыл».

Первой за консультацией обратилась жительница с.Подчерья: «У меня на руках есть документы на дом в с.Подчерье, который принадлежит мне на праве собственности. В этом году мы хотели оформить в собственность земельный участок. Но у нас возникла проблема. Дело в том, что в ранее оформленных документах дом находился по адресу ул. Осипова, д.7. А сейчас это ул. Осипова, д.11. И теперь я не могу распоряжаться своим имуществом, подскажите, что делать?». Для решения данного вопроса юрист порекомендовала обратиться в администрацию округа с заявлением о разъяснении причин смены адреса и установлении идентичности адресов. В случае, если идентичность адреса не будет установлена, тогда необходимо обратиться к адвокату и составить исковое заявление в суд, приложив к нему все документы, подтверждающие право собственности и смену адреса, и ответ администрации.

«Я уволена по сокращению численности штата. Меня интересует, правильно ли исчисляется средний заработок в Центре занятости и может ли предприятие, головной офис которого находится в Москве, возместить расходы на заверение у нотариуса и пересылку документов на выплату пособия?», – спросила жительница города. «Что касается начисления среднего зарплатного».

(Окончание на 10 стр.)

### Поздравляем!

Большой дружной семьёй поздравляем наших любимых Нину Васильевну и Виталия Филипповича СВЯТЧИК с золотой свадьбой!



Родные наши – вы полвека вдвоём!  
Всегда был открыт, хлебо-солен ваш дом!  
Вы – яркий пример доброты и любви!  
Храните прекрасные чувства свои!  
Здоровья вам, радости, счастья, мечты!  
Мы вам благодарны, мы вами горды!  
С уважением и любовью: дети, внуки и правнук

2018 МАРТА  
ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

Есть мнение

**Выборы-2018 определяют будущее России, а республиканский референдум – будущее Коми**

Девятого декабря в Сыктывкаре прошла региональная конференция партии «Единая Россия». Главной темой обсуждения стало выдвижение на предстоящие выборы действующего президента России Владимира Путина. Но в кулуарах журналистам удалось узнать мнения и по другому вопросу, волнующему сегодня жителей Коми: о переносе республиканской столицы из Сыктывкара в Ухту.

Об однозначной поддержке президента сказал открывший конференцию секретарь регионального партийного отделения, депутат Госсовета РК Василий Смалый:

- Выдвижение Владимира Путина для всех нас стало долгожданным событием. Я буду счастлив работать на поддержку главы государства.

Депутат особо подчеркнул, что выборы должны пройти в полном соответствии с установкой федерального центра: прозрачно, открыто, по закону.

- В прошлом году выборы в Коми были проведены именно с таким подходом, нас выделяли потом на федеральном уровне как образцовый регион, – напомнил депутат.

О том, что на предстоящих выборах приоритет номер один – это легитимность, говорил и заместитель председателя Госсовета РК Александр Макаренко:

- В России съедутся многочисленные наблюдатели с Запада. Пусть убедятся в прозрачности избирательного процесса в нашей стране. Чтобы никто не подверг сомнению исход голосования 18 марта!

Что касается выдвижения на выборы Владимира Путина, то здесь вице-спикер Госсовета отметил: иного претендента, способного сплотить народ России, сегодня нет.

В том, что жители республики будут единомышленны в поддержке действующего президента, уверена и координатор федерального проекта «Местный дом культуры» на территории Коми Елена Тренева.

А вот по вопросу, который предлагается вынести на республиканский референдум, мнения расходятся.

- Вопрос о переносе столицы взбудоражил, в хорошем смысле, наших земляков. Значит жителям небезразлична судьба республики! – сказала журналистам Елена Тренева.

То, что тема получила большой общественный резонанс, отметила и заместитель руководителя администрации Княжпогостского района Ирина Панченко. По ее мнению, референдум как новый формат гражданских инициатив достоин поддержки.

С этим согласен и глава сельского поселения «Ношуль» Прилузского района Сергей Елдин.

- Раз возник запрос общества на референдум, надо эту инициативу «снизу» поддержать. Другое дело, как реагировать на тему. Я, как и многие жители юга Коми, склоняюсь к мнению о необходимости сохранения статуса столицы за Сыктывкаром. Нам из Прилузья до него ближе, чем до Ухты, – пояснил свою позицию Сергей Елдин.

Против переноса столицы выступает и Людмила Огнева, глава администрации сельского поселения «Шошка» Сыктывдинского района.

- Лично мое мнение – столица у нас одна, и менять ее нет никаких веских оснований, – сказала она журналистам. Но главное, по ее мнению, в том, что выборы-2018 определяют будущее России, а республиканский референдум, если он состоится, позволит поставить наконец точку в дискуссии, которая ведется с 1939 года.

**Жители республики могут внести вклад в увековечение памяти погибших в годы Великой Отечественной войны в Керченском проливе**

Жителей регионов России приглашают принять участие в сборе средств для создания мемориальных комплексов на берегах Керченского пролива. Сбор добровольных пожертвований ведется по инициативе Благотворительного фонда увековечения памяти павших в годы Великой Отечественной войны «Берега Керченского пролива».

Мемориальные комплексы планируется возвести вблизи строящегося Крымского моста в районе города Керчь Республики Крым и станицы Тамань Краснодарского края.

Концепция мемориалов заключается в создании Вечного огня и больших гранитных композиций с высокими обелисками в честь всех субъектов Российской Федерации с их гербами и флагами. Также там будет создан музей боевой славы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Планируется, что комплексы будут хорошо просматриваться с Крымского моста и символизировать целостность страны.

Финансирование строительства мемориалов будет осуществляться полностью за счет добровольных пожертвований россиян. Свой вклад могут внести и жители Коми.

Создание комплексов на добровольные пожертвования от жителей и предприятий всех регионов нашей страны станет важным фактором, консолидирующим наше общество.

Реквизиты для перечисления средств:  
БФ УПГВГ ВОВ «Берега Керченского пролива».  
БИК 043510107 Симферопольский филиал АБ «Россия»  
к/с 3010181083510000107, ИНН 2635208573  
БФ УПГВГ ВОВ «Берега Керченского пролива»  
р/с 40703810308280001193

Итоги года

**Конференция "Коми войтыр"**



В концертном зале МБУ «Клубно-спортивный комплекс» 14 декабря прошла XVI конференция представительства исполкома межрегионального общественного движения (МОД) «Коми войтыр» в городском округе «Вуктыл».

В конференции приняли участие 26 делегатов, а также Вячеслав Попов, заместитель министра национальной политики РК, Виктор Крисанов, руководитель администрации ГО «Вуктыл», Виталий Олесик, глава ГО «Вуктыл», пред-

дующий филиалом Общественной приёмной Главы РК, сотрудники администрации ГО «Вуктыл», руководители бюджетных учреждений, представители общественных организаций и жители города.

Вячеслав Попов поприветствовал всех на коми языке, поздравил с наступающими Новым годом и Рожде-



ством, пожелал горожанам крепкого здоровья и успехов, а также выразил благодарность гражданам за их активную жизненную позицию. В.Попов отметил, что наша республика объединяет многие народы и национальности, которые не просто живут в мире и согласии, но и поддерживают друг друга.

Всех собравшихся на конференции поздравили воспитанники детского сада «Золотой ключик», прочитав стихотворения и исполнив песни на коми языке. Присоединились к поздравлениям и представители коми землячества «Зарни кад» с песнями на коми языке под аккомпанемент на аккордеоне



Юлии Марченко.

В начале заседания, как полагается, были выбраны председатель президиума и секретарь. Затем Любовь Политова, подводя итоги сходов коми народа, состоявшихся на территории городского округа, озвучила основные проблемы, поднимаемые в сельских населённых пунктах: ТСЖ, чистка дорог в зимний период, медицинское обслуживание (обеспечение необходимыми лекарствами), доставка товаров первой необходимости и т.д. Виктор Крисанов рассказал об исполнении постановлений конференции 2016 года и озвучил результаты реализации социально ориентированных проектов, входящих в «Народный бюджет». Также он отметил, что были проведены эколо-



гические мероприятия и конкурс на лучшее обустройство и оформление двора, в котором первое место было присуждено жителям п. Лёмты, второе и третье места – с. Дутово.

Татьяна Третьякова, начальник отдела культуры и национальной политики (Окончание на 4 стр.)



седатель Совета округа, Ольга Бузуляк и Гульнара Идрисова, заместители руководителя администрации, Валентина Терехова и Олег Михайлов, депутаты Госсовета РК, Андрей Урсозев, прокурор г.Вуктыла, Ирина Зырянова, заве-

Соцзащита

**«Клуб ищущих работу-2017»**

С 13 по 15 декабря в ГУ РК «Центр занятости населения города Вуктыла» прошли занятия в «Клубе ищущих работу» с безработными гражданами, состоящими на учете в службе занятости.

«Клуб ищущих работу» является одним из направлений работы Центра занятости населения города Вуктыла. Он создан в целях социальной адаптации безработных граждан. «Клуб ищущих работу» – это образовательная программа для безработных граждан, которая помогает выработать навыки самостоятельного поиска работы и сформировать установку на успешное трудоустройство.

Эффективная психологическая поддержка, которую получают люди в рамках подобных программ, часто становится решающим фактором в их благо-

получном трудоустройстве, помогает преодолеть последствия безработицы,



поднять самооценку, развить необходимые навыки, повышая тем самым конкурентоспособность на рынке труда.

Идея клубной работы состоит в общении людей, находящихся в одинаковой ситуации, имеет высокую ценность – участники учатся друг у друга противостоять сложным жизненным обстоятельствам, совместно ищут пути выхода из неудовлетворительной ситуации, оказывают друг другу моральную поддержку.

Занятия проводятся в интерактивной форме с применением ролевых игр, поэтому в одном цикле занятий набор в группу составляет не более 10 человек. Участники клуба учатся составлять резюме, грамотно общаться с работодателем, получают уроки саммаркетинга, повышают свою профессиональную уверенность.

Практические занятия, как правило, записываются на видеокamerу, после чего, во время демонстрации на большом экране, идет обсуждение результатов, чтобы каждый участник смог увидеть свои ошибки со стороны, проанализировать их и принять правильные решения в перспективе.

Государственную услугу по социальной адаптации в 2017 году уже получили 128 человек, из них 54 человека – граждане из сельской местности. После занятий в клубе 32 гражданина успешно трудоустроились, 33 человека прошли профессиональное обучение по направлению ГУ РК «Центр занятости населения города Вуктыла».

**А.ГУСАРОВА, начальник отдела трудоустройства и учёта незанятого населения**



## Главное из ответов Владимира Путина на большой пресс-конференции

(Окончание. Начало на 1 стр.)

### Об укрупнении регионов

«Никаких государственных планов по укрупнению, объединению, и так далее, нет и быть не может. Во всяком случае, пока я президент, этого не будет. Я считаю, что это очень вредно и очень опасно для единства Российской Федерации, потому что любой народ – маленький, большой – должен выбрать сам такую форму его сосуществования с другими народами России, которую он считает наиболее для него приемлемой и оптимальной».

### О ручном управлении в России

«Вы знаете, миф о ручном управлении сильно преувеличен. И в регионах, и на федеральном уровне в текущем режиме. Это я вам говорю как человек, который возглавлял правительство».

«Вы не представляете, какой массив колоссальной работы проходит через правительство. Это самая тяжелая и сложная работа в системе управления, там нужно вмешиваться в каждый вопрос».

### О санкциях

«Я уверенно говорю, что санкции [на российскую экономику] не повлияли так, как снижение цен на нефть, но всё-таки повлияли».

### О Центробанке

«Что касается контроля за соблюдением законов в Центробанке, то этот контроль осуществляется и прокуратурой, и другими органами. Не буду скрывать: время от времени ко мне соответствующие материалы поступают, но они своего подтверждения до сих пор не нашли. Никаких серьезных правонарушений, связанных с нарушением действующего закона в работе Центробанка, не выявлено».

### О коррупции в правоохранительных органах

«Напрашивается нечто такое, что у нас в армии есть: постоянная ротация. Это складывалось десятилетиями, это одна из составляющих военной службы. Может быть, есть смысл и в правоохранительной сфере организовать нечто подобное. Пока государство не готово осуществить это по ряду соображений финансового, организационного характера, решения жилищных проблем. Но эта ротация, может быть, была бы воспринята, и может быть, сработала бы эффективно и в правоохранительной сфере».

«Большинство изменений к лучшему [в деятельности правоохранительных органов] мы пока не видим. Связано это, конечно, и с коррупцией на всевозможных уровнях, но и просто с низкой организацией этой работы, с отсутствием должного контроля за сферой. Не могу сказать, что я удовлетворен тем, как здесь выстроена работа».

### О «майских указах»

«В целом «майские указы» выполняются удовлетворительно: к настоящему моменту 93-94% целей, установленных ими, исполнены. Уверен, что в 2018 году, как и планировалось, всё будет доведено до логического завершения и эти целевые показатели будут достигнуты».

«Сразу после публикации указов стали звучать голоса об их невыполнимости, о том, что их реализация станет слишком большой нагрузкой для бюджетов всех уровней, что нельзя, в частности, так планировать повышение зарплат в бюджетной сфере. Тем не менее, если бы не было ориентиров, ко-

торые были заданы в 2012 году в указах по поводу необходимости обеспечить рост заработных плат в бюджетной сфере, то ситуация в экономике была бы намного хуже. Поэтому считаю, что я и мои коллеги сделали правильно в свое время, когда обозначили эти целевые показатели».

### О расходах на оборону

«В 2018 году Россия потратит чуть более 46 миллиардов долларов на военные нужды, в то время как в США был принят закон о военных расходах в размере 700 миллиардов долларов. Может ли Россия позволить себе такие военные расходы? Нет. Но нам того, что мы тратим вот эти 46, достаточно. Мы будем уделять нужное внимание развитию армии и флота, не втягиваясь в гонку вооружений и не разрушая бюджет».

### О пенсионном возрасте

«При любом варианте принятия [решения по повышению пенсионного возраста] оно не коснется тех, кто уже вышел на пенсию. Это первое. И второе: уже точно совершенно это не должно быть никаким шоковым решением, не должно быть разовым, это должно быть, как во многих странах делается, постепенно и мягко. Или через полгода, либо через год. Но повторю еще раз и хочу это подчеркнуть: никакого окончательного решения [по этому вопросу] не принято».

### О допинге

«Я и некоторые мои коллеги уже говорили: для нас очевидным является то обстоятельство, что скандал [вокруг употребления российскими спортсменами допинга] раздувается в преддверии внутриполитического российского календаря. Кто бы что ни говорил, я знаю, что так оно и есть».

«Но в то же время, и тоже уже об этом неоднократно было сказано, мы сами в этом виноваты, мы дали повод для этого, потому что действительно выявлены реальные случаи применения, использования допинга».

«В других странах тоже выявляются случаи применения допинга спортсменами, но вокруг этих стран не создается политизированного ажиотажа. То, что здесь политическая подоплека, сомнений нет».

### О Родченкове

«Он (экс-директор Московской антидопинговой лаборатории Григорий Родченков – прим. РБК) находится под контролем и защитой ФБР. Для нас это не плюс, для нас это минус. Это значит, что он работает под контролем американских спецслужб. Что они там с ним делают? Какие они ему дают препараты, чтобы он говорил то, что нужно? Это просто смешно».

«Как так получилось, что такой вот субъект оказался во главе нашей антидопинговой структуры – ошибка, конечно, тех, кто это сделал. Я знаю, кто это сделал, но теперь уже чего об этом говорить».

### О Трампе

«Не мне оценивать работу президента США Дональда Трампа, это должен сделать его избиратель, американский народ. Но мы объективно видим некоторые достаточно серьезные достижения даже за тот небольшой период времени, которое он работает. Посмотрите на рынки, как они выросли. Это говорит о доверии инвесторов к американской экономике, это говорит о том, что они доверяют тому, что Трамп делает в этой сфере».

### О льготах по налогу на землю

«У нас есть льготные категории людей, которым делают вычет с имущества стоимостью 10 тыс. руб., но земельные участки, вот эти шесть соток так называемые, во многих регионах страны дороже, чем 10 тыс. руб.»

«Я думаю, что в самое ближайшее время обязательно дам поручение, чтобы правительство вместе с депутатами Госдумы приняло решение, согласно которому все те льготные категории граждан, которые получили денежный вычет из 10 тыс. руб., получили льготу в натуральном выражении и вообще не платили налог за эти шесть соток».

### О налоговой амнистии

«Я думаю, что, может быть, кто-то будет ругаться на меня из моих либеральных оппонентов, но я думаю, что нужно освободить людей от выплат [просроченной задолженности по налогам]. И сделать это надо максимально деюрократическим способом: без обращения человека в налоговые инспекции – это первое».

«Второе – надо то же самое сделать для индивидуальных предпринимателей. Это тоже примерно где-то 15 миллиардов рублей и касается 2,9 миллиона человек. Человек начал бизнес, начал работу, а что-то не получилось. А налоги на него всё начисляли и начисляли. Надо освободить людей от выплат такого рода».

### О КНДР

«Что касается Северной Кореи, то мы не признаем ядерный статус Северной Кореи. Считаю, что всё, что там происходит, контрпродуктивно».

### Об американских конгрессменах

«Интересные вы ребята (обращаясь к американской журналистке – прим. РБК). Вы не обратили внимания, что ваши конгрессмены, сенаторы, они так хорошо выглядят, в красивых костюмах и рубашках... Они вроде умные люди. Но они нас поставили в один ряд с Северной Кореей и Ираном и при этом в то же время подталкивают президента [Дональда Трампа], чтобы он уговорил нас вместе с вами решать проблемы Северной Кореи и иранской ядерной программы. Вы, вообще, нормальные люди, нет? Странно, согласитесь, честное слово. Это за скобками здравого смысла».

### О будущем Донбасса

«По сути, всё сводится к тому, чтобы поставить под международный контроль эту территорию. Мы не против этого, но для этого нужно киевским властям договариваться с самим Донбассом. И вообще, конфликты подобного рода в мире нигде не решались только через посредников. Они везде решались в ходе прямых контактов между конфликтующими сторонами. Киевские власти, к сожалению, уклоняются от этих прямых контактов».

### О минских соглашениях

«По поводу минского формата и его эффективности: эффективность, конечно, низкая. И, на мой взгляд, прежде всего из-за неконструктивной позиции представителей сегодняшней киевской власти. Нет никакого желания реализовывать минские соглашения, никакого желания начать настоящий политический процесс, завершением которого может быть реализация договора об особом статусе Донбасса, который закреп-

лен в соответствующем законе Украины, принятом Радой, но не введенном до сих пор под разными предлогами в силу. А такая договоренность есть, и параметры этого закона хорошо известны».

### О Саакашвили

«Я считаю, что то, что делает Саакашвили – это плевок в лицо грузинскому народу и плевок в лицо украинскому народу. Как вы (украинцы – прим. РБК) это терпите до сих пор? Саакашвили ранее был президентом грузинского независимого государства, теперь носится там (на Украине – прим. РБК) по площадям и кричит на весь мир: «Я – украинец!». На Украине что, нет настоящих украинцев? И Украина всё это терпит, понимаете. Так жалко на это смотреть, у меня сердце кровью обливается».

### О действующем правительстве

«Что касается действующего правительства: я в целом считаю, что оно работает удовлетворительно, несмотря на известные проблемы. В целом правительство действует достаточно уверенно, и результаты его работы удовлетворительны».

### О будущем правительстве

«Что касается будущих конфигураций, вы не сердитесь на меня, но говорить об этом преждевременно, и об этом вообще после выборов нужно будет говорить. Хотя, разумеется, какие-то предварительные идеи у меня есть».

### О невыезде Сечина в суд

«Что касается Сечина (главы «Роснефти» Игоря Сечина) и его явки в суд: если здесь есть какое-то нарушение закона, закон должен соответствующим образом отреагировать. Но, насколько я себе это представляю, закон здесь ни в чем не нарушен. Следствие полагает, что собрано достаточно материалов, в том числе показаний самого Сечина. Но я не могу и не согласиться с тем, что Сечин мог бы и прийти в суд, чего здесь такого?».

### О Навальном

«Вы хотите, чтобы у нас по площадям бегали десятки таких пара... извините, саакашвили? Вот те, кого вы называете, это саакашвили, только в российском издании. И вы хотите, чтобы такие саакашвили децентрализовали ситуацию в стране? Вы хотите, чтобы мы переживали от одного майдана к другому? Чтобы у нас были попытки государственных переворотов? Мы всё это уже проходили. Вы что, хотите всё это вернуть? Я уверен, что подавляющее большинство граждан России этого не хочет и этого не допустит».

### О льготах Самотлору

«Имя этому решению [о предоставлении налоговых льгот по НДС на Самотлорском месторождении] – не Сечин, а Новак Александр Валентинович [министр энергетики]. Такие решения принимаются не с потолка, а после обсуждения в правительстве и анализа рентабельности тех или иных скважин. Эти решения готовят Минэнерго и Минэк. Мы можем контролировать эти решения не с точки зрения того, кому недодали, а дают ли справедливо тому, кому правительство предлагает эти льготы дать. Что касается Самотлора и «Роснефти», то администрация [президента] считает, что это справедливое решение, ну а другие должны предварительно проработать эти вопросы в правительстве».

## О некоторых итогах реализации Стратегии действий в интересах детей

В 2017 году завершается реализация Национальной стратегии действий в интересах детей. О некоторых итогах реализации Стратегии действий в интересах детей в Республике Коми главе региона Сергею Гапликову доложила заместитель председателя Правительства РК – министр образования Наталья Михальченко.

Стратегия реализуется по пяти основным направлениям. В рамках первого – семейная политика детствосбережения – при участии Национального фонда защиты детей от жестокого обращения реализуется проект по созданию модели раннего выявления семейного неблагополучия, суть которой заключается в выявлении трудностей, возникающих в семье на самой ранней стадии семейного неблагополучия, оказании своевременной и адекватной помощи, что в конечном итоге должно предотвратить переход семьи в категорию «социально опасное положение». Основным результатом реализации проекта стало снижение числа семей, находящихся в социально опасном положении.

Большое внимание в рамках Стратегии было уделено реализации комплекса мер, направленных на сокращение бедности среди семей с детьми. «Комплексная государственная поддержка семей с детьми как на федеральном, так и на региональном уровне, способствовала положительным изменениям в демографической ситуации Республики Коми: за 10 месяцев 2017 года родились 1879 третьих и последующих детей, что в 1,7 раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 года», – отметила Н.Михальченко.

Также приняты меры, направленные на профилактику изъятия ребенка из семьи, социального сиротства, в том числе реализована инновационная программа Респуб-

лики Коми по развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, восстановлению благоприятной для воспитания ребенка семейной среды «Обрести семью (2014-2015 годы)», которая обеспечила уменьшение общей численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Вторым значимым направлением Стратегии является обеспечение доступности качественного обучения и воспитания, культурного развития и информационной безопасности детей. В регионе уже создано 5251 место в дошкольных образовательных организациях, что позволило обеспечить 100-процентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Обеспечена доступность получения услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в детский сад в электронном виде посредством регионального портала государственных и муниципальных услуг. Активно развивается негосударственный сектор дошкольного образования детей, расширяются вариативные формы дошкольного образования.

Продолжается работа по введению новых федеральных государственных образовательных стандартов, реализован комплекс мер по обновлению инфраструктуры общего образования.

Началась реализация приоритетного проекта «Создание современной образовательной среды для школьников», в рамках которого до конца 2017 года будет введено 885 мест за счет проведения капитальных ремонтов объектов образования, продолжено строительство новых объектов образования.

Новая инфраструктура общего образования формируется с применением современных архитектурно-планировочных решений,

так называемых «школ нового типа».

Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет в период с 2012 года по 2017 год в республике возрос с 63,4% до 68,5%.

С 2017 года в регионе реализуется приоритетный проект «Доступное дополнительное образование», в рамках которого внедряется новая модель дополнительного образования детей через детский технопарк «Кванториум».

Особое внимание в рамках Стратегии уделено поиску и поддержке талантливых детей и молодежи в сфере образования, науки, культуры, физической культуры и спорта, проведена работа по привлечению детей к участию в деятельности социально значимых, познавательных, творческих, культурных, краеведческих, благотворительных организациях и объединениях, волонтерском движении.

Решались вопросы внедрения современных цифровых технологий в систему образования, а также информационной безопасности детей: все общеобразовательные организации в Республике Коми подключены к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, из них более 70% имеют скорость подключения 2 Мбит/с и выше.

Третьим ключевым направлением Стратегии является охрана здоровья детей и формирование здорового образа жизни. С целью обеспечения дифференцированного подхода к оказанию специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи беременным женщинам и новорожденным в республике действует трехуровневая система организации акушерско-гинекологической помощи. Она позволила обеспечить рождение детей с массой тела от 1500 граммов в учреждениях более высокого уровня и достигнуть показателя

выживаемости в этой группе за 9 месяцев 2017 года в более чем 84% случаев.

Ежегодно в Республике Коми увеличивается количество оздоравливаемых детей.

За последние 3 года заметно возросло количество школьников, относящихся к 1 группе здоровья, – это здоровые дети, имеющие нормальное физическое и психическое развитие, не имеющие пороков развития и каких-либо отклонений от нормы. Увеличилось и количество школьников 2 группы здоровья – к ней относятся практически здоровые дети, у которых нет хронических заболеваний, но имеются некоторые функциональные и морфофункциональные нарушения. Например, дети, перенесшие инфекционные заболевания, дети с общей задержкой физического развития без эндокринной патологии.

В республике последовательно прослеживается динамика увеличения доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях граждан Российской Федерации. С 2012 года доля увеличилась на 5,8%, что обусловлено различными мерами социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также приемных (опекунских) семей и семей усыновителей.

Большое внимание уделено вопросам трудоустройства детей с инвалидностью. Одним из эффективных механизмов трудоустройства является участие обучающихся профессиональных образовательных организаций в чемпионатах «Абилимпикс»: по итогам чемпионатов 100% участников трудоустраиваются на ведущих предприятиях региона.

Пятое направление Стратегии – создание системы защиты и обеспечения прав и интересов детей. Проводима органами и уч-

(Окончание на 4 стр.)

## О некоторых итогах реализации Стратегии действий в интересах детей

(Окончание. Начало на 3 стр.)

реждениями системы профилактики работа позволила снизить уровень подростковой преступности на территории республики. По состоянию на 1 ноября 2017 года, произошло общее снижение подростковой преступности на 29,1%. На 21,0% уменьшилось число участников преступлений. Удельный вес подростковой преступности составил 4,8%.

«Итоги реализации Стратегии будут подведены на заседании Координационного совета. Анализ исполнения основных мероприятий Стратегии позволит обозначить ряд задач, реализация которых будет осуществляться в рамках Десятилетия детства, объявленного с 2018 года в РФ в соответствии с Указом президента Российской Федерации от 29 мая 2017 г. №240 и нацеленного, прежде всего, на совершенствование государственной политики в области детства», – резюмировала Н.Михальченко.

\*\*\*1 июня 2012 года Указом президента Российской Федерации №761 была утверждена Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы. В целях реализации Национальной стратегии действий в интересах детей, а также систематизации основных направлений и задач региональной государственной политики в интересах детей была разработана и принята Стратегия действий в интересах детей в Республике Коми на аналогичный период (2012-2017 годы, утверждена распоряжением главы Республики Коми от 20.09.2012г. № 309-р) и образован Координационный совет при Правительстве РК по реализации Стратегии (утвержден постановлением Правительства РК от 29.12.2012г. №629 «О Координационном совете по реализации Стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы в Республике Коми»).

В 2015 году, после завершения реализации первого этапа Стратегии (2012-2014 г.г.), распоряжением Правительства РК от 24.06.2015г. №255-р был утвержден План мероприятий до 2017 года по реализации важнейших положений Стратегии (второй этап).  
Пресс-служба Главы и Правительства РК

## Мой выбор - моя страна

### Главные выборы страны

Выборы президента Российской Федерации пройдут 18 марта 2018 года. Выборы президента РФ проводятся на основании Конституции Российской Федерации, Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» от 12 июня 2002 года, «О выборах Президента Российской Федерации» от 10 января 2003 года. В соответствии с Конституцией Российской Федерации выборы президента Российской Федерации назначает Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет.

Право избирать президента Российской Федерации имеет гражданин Российской Федерации, достигший на день выборов 18 лет.

Избранным считается кандидат, получивший более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

В связи с изменением Конституции Российской Федерации, вступившим в силу 31 декабря 2008 года, начиная с выборов 2012 года президент Российской Федерации избирается на срок полномочий, составляющий 6 лет.

Следует отметить, что с целью повышения открытости и прозрачности избирательных процедур и предотвращения возможных случаев фальсификации результатов выборов на выборах президента России применяется система видеотрансляции с избирательных участков. В Республике Коми видеонаблюдение в день выборов будет организовано только на крупных участках, оно позволит в режиме онлайн следить за ходом голосования на участках, к которым прикреплено около 80% избирателей республики. Видеокамеры устанавливаются также в помещениях всех территориальных избирательных комиссий, трансляция с которых позволит наблюдать за приемом протоколов участковых комиссий об итогах голосования в режиме реального времени.

В Республике Коми планируется применение комплексов для электронного голосования и – впервые – комплексов обработки избирательных бюллетеней. Применение комплексов для электронного голосования планируется на избирательных участках в Воркуте, комплексов обработки избирательных бюллетеней – на избирательных участках в Эжвинском районе города Сыктывкара. Помещения для голосования 310 из 636 (49 процентов) избирательных участков будут оборудованы системой видеонаблюдения. На территории городского округа «Вуктыл» видеокамеры будут установлены в 5 из 11 избирательных участков. 425 из 636 (67 процентов) участковых избирательных комиссий Республики Коми, обеспечивающих процесс голосования на выборах президента России, будут применять технологию для изготовления протокола участковой комиссии с использованием машинночитаемого кода (QR-код), на территории городского округа «Вуктыл» такие технологии будут применены на 7 из 11 избирательных участков.

Ответы на возникающие вопросы о голосовании на выборах президента России можно получить в Территориальной избирательной комиссии города Вуктыла по телефонам 21-1-71 или 27-1-74, а также воспользовавшись ресурсом «Вопрос – ответ» на сайте Избирательной комиссии Республики Коми <http://komi.izbirkom.ru>.

## Конференция "Коми войтыр"



(Окончание. Начало на 2 стр.)

ки администрации, выступила с докладом «Опыт работы социально-ориентированных некоммерческих организаций». Ольга Бузляк подробно рассказала о развитии малого и среднего предпринимательства на территории городского округа (это торговые сети магазинов «Пятёрочка», «Берёзка», ИП Шахова, ИП Ананян и другие). Елена Ершова, начальник Управления образования администрации, поведала об изменениях в законодательстве, касающихся по изучению коми языка.

В завершение конференции Виктор Крисанов торжественно вручил благодарности за активное

участие в социально значимых мероприятиях и развитие духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Зое Волковой, Юлии Марченко, Татьяне Запорожской, коллективу коми землячества и Роману Пархомчуку. Затем все присутствующие делегаты проголосовали за Резолюцию конференции с внесёнными дополнениями.

После закрытия конференции всем желающим в очередной раз был показан спектакль «Три кума» творческой группы Центра национальных культур, автором и постановщиком которого является Людмила Роман, руководитель украинского землячества «Північна Мрія».

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора

## Молодёжный клуб

### За победу – хрустальная сова



2 декабря 2017 года определился победитель открытого чемпионата интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» Вуктыльского газопромислового управления. Им стала команда «Чёрная каракатица» (сборная Вуктыльского ГПУ). Поэтому главный приз, переходящий кубок игры – хрустальная сова остаётся в родных стенах филиала ООО «Газпром добыча Краснодар».

С 25 марта 2017 года стартовал V открытый чемпионат серии игр «Что? Где? Когда?» (спортивная версия). В него вошли четыре игры по 36 вопросов и конкурс капитанов для выявления лучшего игрока. Заключительный этап турнира собрал полный зал участников в кафе «Северное сияние».

С каждым годом количество команд знатоков увеличивается. В этом году их уже 19. Из них только 12 – из Вуктыльского ГПУ. «Серия игр «ЧГК» традиционно, пять лет подряд, проводится для интеллектуалов, живущих в нашем городе, – рассказывает Марина Сушкевич, председатель Совета молодёжи, участник команды-победительницы. – В этом году было гораздо интересней играть, так как в финале лучший становится обладателем хрустального кубка». Кстати, этот приз изготовили по специальному заказу первичной профсоюзной организации ВГПУ в г. Вуктыл – Хрустальный. В правом крыле у птицы – книга, источник знаний, в левом – стела ВГПУ. На подставке выгравированы имена чемпионов. Сама сова стоит на игровом столе одной из телевизионных передач и светится изнутри. Такую оригинальную конструкцию соорудили умельцы из механо-ремонтной службы ВГПУ. Да и футляр для хранения кубка сделан в ремонтно-строительном участке. Наверное, поэтому-то главный приз остался в газопромисловом управлении, так как собственных усилий к его доработке было приложено немало.

До последних минут финала сложно было определить, кто станет победителем по итогам четырёх игр. Команды «Утомлённые газом» (Вуктыльское ЛПУМГ) и «Чёрная каракатица» боролись за победу до конца. И всё-таки шестёрка интеллектуалов во главе с Сергеем Жеменюком набрала 70 баллов, это на 1 балл больше, чем у команды-соперницы из ВЛПУМГ (капи-

тан – Александр Стеценко). Конечно, очень досадно на финише уступить один правильный ответ соперникам, но «Утомлённые газом» не унывают: «В следующем году хрустальная сова будет наша!». Чуть меньше, 62 балла, набрала команда «Олимп» (МБОУ «Сред-



няя общеобразовательная школа №1»). Отмечу, что среди всех участников только в этой команде играли школьники. «Мы уделяем огромное внимание интеллектуальному развитию учеников, – заявляла капитан команды Валентина Пиженко. – Мы очень признательны за приглашение. Участво-

вать в вашем турнире для нас большая честь. Часть призовых денег пойдёт на благотворительность – детям, оставшимся в трудной жизненной ситуации». Аналогично поступили и лидеры чемпионата, перечислив все денежные средства выигрыша в благотворительный фонд для лечения Лизы Беликовой, у которой в настоящее время серьёзные проблемы со здоровьем.

В этом году финал игры был особенно ярким, так как впервые были озвучены вопросы от администрации и первичной профсоюзной организации Вуктыльского ГПУ. Назвать героя соцтруда газопромислового управления В.П.Косырева смогли знатоки команды «Борис Бурда» (капитан Александр Батасов), а дату первой профсоюзной конференции – «Утомлённые газом». Все интеллектуалы, ответившие на эти вопросы, получили специальные призы от авторов. К слову о подарках: денежное вознаграждение победителю составляет 18 тысяч рублей, серебряных призов – 12, а бронзовых – 6 (сумма кратна числу участников в команде). Лучшим игроком турнира признан Сергей Тяжких, капитан команды «Клеввер» (геологи ВГПУ). Он тоже поощрён денежной премией. Кроме того, напоминать об этом турнире ему будут сочинения знаменитого историка Сергея Соловьёва «История России».

Исполняющий обязанности начальника управления Андрей Бутков выразил благодарность всем присутствующим, кто неравнодушен к интеллектуальному отдыху, кто старается развивать свою эрудицию, и пожелал в этом же составе, а возможно, и в будущем, встретиться в новом году на VI серии игр чемпионата «Что? Где? Когда?», организаторами которого являются администрация, первичная профсоюзная организация и Совет молодёжи Вуктыльского ГПУ.

«От имени всех участников выражаю искреннюю благодарность организаторам и спонсорам чемпионата, – делится впечатлениями Анастасия Шакирзянова, капитан команды «Потомки Гиппократы» (профилакторий «Вуктыльский»). – Всё мероприятие прошло на высоте. Каждая игра по-своему была интересна и азартна. Но самым запоминающимся стал финал. Это настоящий праздник! Огромное спасибо за возможность проверить свои знания, проявить находчивость, смекалку и получить удовольствие от этого процесса. С нетерпением будем ждать следующего сезона игры».

Екатерина ШУЛЬГА  
Фото А.Лаптева



Понедельник

25 декабря

Первый канал

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00  
Новости.  
9.15, 4.15 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55, 3.15 Модный приговор.  
12.15, 17.00, 2.10, 3.05 "Время покажет" (16+).  
15.15 "Давай поженимся!" (16+).  
16.00, 1.15 «Мужское/Женское» (16+).  
18.45 "На самом деле" (16+).  
19.50 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.30 Т/с "Серебряный бор" (16+).  
23.30 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.00 "Познер" (16+).

Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести-  
Коми  
12.00 "Судьба человека с Борисом  
Корчевниковым". (12+).  
13.00, 19.00 «60 минут». (12+).  
15.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ  
УЧАСТОК". (12+).  
18.00 "Андрей Малахов. Пря-  
мой эфир". (16+).  
21.00 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕД-  
СТВИЯ-17". (16+).  
23.15 "Вечер с Владимиром  
Соловьевым". (12+).  
1.50 Т/с "КЛАССНЫЕ МУЖИ-  
КИ". (16+)

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-  
НИЕ МУХТАРА» (16+).  
11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТ-  
СЯ ВСЕ» (16+).  
12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ»  
(16+).  
13.25 Обзор. Чрезвычайное  
происшествие.  
14.00, 16.30 «Место встречи».  
17.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ  
ВОЙНЫ» (16+).  
19.40 Т/с «ЛЕНИНГРАД 46»  
(16+).

Вторник

26 декабря

Первый канал

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00  
Новости.  
9.15, 4.05 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55, 3.05 Модный приговор.  
12.15, 17.00 "Время покажет"  
(16+).  
15.15 "Давай поженимся!"  
(16+).  
16.00, 2.05 «Мужское/Женское»  
(16+).  
18.45 "На самом деле" (16+).  
19.50 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.35 Т/с "Серебряный бор"  
(16+).  
23.40 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.15 Т/с "Шерлок Холмс:  
Шесть Тэтчер" (12+).

Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести-  
Коми  
12.00 "Судьба человека с Бори-  
сом Корчевниковым". (12+).  
13.00, 19.00 «60 минут». (12+).  
15.00 Т/с "ПОЛИЦЕЙСКИЙ  
УЧАСТОК". (12+).  
18.00 "Андрей Малахов. Пря-  
мой эфир". (16+).  
21.00 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕД-  
СТВИЯ-17". (16+).  
23.15 "Вечер с Владимиром  
Соловьевым". (12+).  
1.50 Т/с "КЛАССНЫЕ МУЖИ-  
КИ". (16+)

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00  
Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕ-  
НИЕ МУХТАРА» (16+).  
11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТ-  
СЯ ВСЕ» (16+).  
12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ»  
(16+).  
13.25 Обзор. Чрезвычайное  
происшествие.  
14.00, 16.30 «Место встречи».  
17.00 Т/с «МЕНТОВСКИЕ  
ВОЙНЫ» (16+).  
19.40 Т/с «ЛЕНИНГРАД 46»  
(16+).  
23.30 "Итоги дня".  
0.00 "Итигэлов. Смерти нет"  
(16+).

23.30 "Итоги дня".  
0.00 "Поздняков" (16+).  
0.15 Т/с "АГЕНТСТВО СКРЫ-  
ТЫХ КАМЕР" (16+).  
1.35 Х/ф "СЕСТРЫ" (12+).  
3.35 "Поедем, поедим!" (0+).  
4.00 Т/с "БРАЧНЫЙ КОН-  
ТРАКТ" (16+).

«Юрган»

06:00 «Косья тоды». (12+)  
06:15, 15.00, 19.00 «Миян йоз»  
(12+)  
06:30 «Русский крест» (12+)  
06:50 «Три аккорда». (12+)  
08:30, 12.00 «Рабочий полдень»  
(12+)  
09:10, 20.30 «Террористка Ива-  
нова». Т/с (16+)  
10:00 «Моя правда» (12+)  
11:00, 17.15 «Василиса». Т/с  
(12+)  
12:40, 0.30 «Среда обитания».  
(12+)  
13:30 «Новогодний переполох».  
Т/с (16+)  
14:30, 18.30 «Талун»  
14:45 М/ф на коми языке (6+)  
15:15, 1.30 «Первые». (12+)  
16:15, 19.15, 22.00 «КРИК. Кри-  
минал и комментарии» (16+)  
16:30, 18.15, 19.30, 21.30 «Вре-  
мя новостей»  
16:50 «Школа выживания от  
одиноким женщины с тремя  
детьми в условиях кризиса». Т/с  
(12+)  
20:00 «Трудный путь на Мань-  
пулуер». Фильм-экспедиция.  
(12+)  
22:15 «Черное золото». Х/ф  
(16+)

Культура

6.30, 11.10, 23.45 XX век. "Бе-  
нефис Савелия Крамарова".  
7.15 Цвет времени.  
7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,  
23.30 Новости культуры.  
7.35 "Пешком...".  
8.05 "ДОРОГА НА БАЛИ".  
Х/ф  
9.40 "Неквартира - музей".  
10.15, 17.35 «Наблюдатель».  
12.05 "Мы - грамотей!"  
12.50 "Белая студия".  
13.30 "Куклы". Д/ф  
14.10, 1.25 Мировые сокровища.  
14.30 Библиейский сюжет.  
15.10 "Реквием" Джузеппе Вер-  
ди в Большом театре.  
16.40, 0.35 "Дом на Гульваре".  
Д/ф  
18.35 "Линия жизни".  
19.45 Главная роль.  
20.00 Ступени цивилизации.  
21.00 "Спокойной ночи, малы-

ши!".  
21.10 Московскому междуна-  
родному Дому музыки - 15! Юби-  
лейный концерт.  
1.40 Ф. Менделсон. Концерт  
для двух фортепиано с оркест-  
ром.  
2.30 "Очень синяя борода". М/  
ф для взрослых.

ТНТ

7.00 "ТНТ. Best" (16+).  
9.00, 23.00 "Дом-2." (16+).  
12.00 "Танцы" (16+).  
14.00 "УНИВЕР. НОВАЯ ОБ-  
ЩАГА" (16+).  
19.00 "УЛИЦА" (16+).  
20.00 "ОЛЬГА" (16+).  
21.00 "Где логика?" (16+).  
22.00 "Комеди Клаб" (16+).  
1.00 "Такое кино!" (16+).  
1.30 "ЖУТКО ГРОМКО И  
ЗАПРЕДЕЛЬНО БЛИЗКО".  
Х/ф (16+).  
4.00 "МОРЕ СОЛТОНА". Х/  
ф (16+).  
6.00 "ТНТ. Best" (16+).

СТС

6.00 "Приключения Кота в са-  
погах" (6+). М/с  
6.55 "Забавные истории". "Как  
приручить дракона. Легенды"  
(6+). М/с  
7.30 "Снупи и мелочь пузатая в  
кино" (6+). М/ф  
9.00 "Уральские пельмени.  
Любимое" (16+).  
9.30 "ПРЕДЛОЖЕНИЕ" (16+).  
Х/ф  
11.35 "Успех" (16+).  
13.30 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ"  
(16+).  
15.00 "ОТЕЛЬ "ЭЛЕОН" (16+).  
19.30, 22.45 Шоу "Уральских  
пельменей" (16+).  
21.00 "ЁЛКИ" (12+). Х/ф  
23.30 "Кино в деталях" (18+).  
0.30 "ЭТО ЛЮБОВЬ" (16+).  
1.30 "13-Й РАЙОН" (16+).  
Х/ф  
3.05 "ЧЕМ ДАЛЬШЕ В ЛЕС"  
(12+). Х/ф  
5.25 "Ералаш" (6+).  
5.45 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Из-  
вестия».  
5.10 "Наркомовский обзор".  
(16+) Т/с  
9.25 "В июне 1941-го". (16+)  
Т/с  
13.25 "Опера. Хроники убой-  
ного отдела". (16+) Т/с  
16.05 "Детективы. Липа" (16+)

Т/с  
16.45 "Детективы. Фантом"  
(16+) Т/с  
17.25 "Детективы. Выстрел с  
трассы" (16+) Т/с  
18.00 "След. Когда отказали  
тормоза" (16+) Т/с  
18.45 "След. Расплата" (16+)  
Т/с  
19.35 "След. Плоть от плоти"  
(16+) Т/с  
20.20 "След. Колдун" (16+)  
Т/с  
21.10 "След. Код Пи" (16+)  
Т/с  
22.30 "След. Лишние люди"  
(16+) Т/с  
23.20 "След. Друзья по несча-  
стью" (16+) Т/с  
0.30 "Вербное воскресенье".  
(16+) Т/с

Рен ТВ

6.00 "Документальный проект".  
16+.  
7.00 "С бодрим утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00  
«Новости». 16+.  
9.00 "Военная тайна". 16+.  
11.00 "Как устроена Вселен-  
ная". 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 "Информаци-  
онная программа 112". 16+.  
13.00 "Загадки человечества с  
Олегом Шихиным". 16+.  
14.00 "Засекреченные списки.  
Битва за Землю! Новые свиде-  
тельства об НЛО". Спецпроект.  
16+.  
17.00 "Тайны Чапман". 16+.  
18.00 "Самые шокирующие ги-  
потезы". 16+.  
20.00 "РОБОКОП". Х/ф 12+.  
22.00 "Водить по-русски". 16+.  
23.25 "Загадки человечества с  
Олегом Шихиным". 16+.  
0.30 "БЛИЖАЙШИЙ РОД-  
СТВЕННИК". Х/ф 16+.  
2.20 "НЕВЕРоятный БЕРТ  
УАНДЕРСТОУН". Х/ф 16+.  
4.00 "Территория заблужде-  
ний". 16+.

ОТР

5.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?»  
(12+)  
6.00, 12.05, 22.00 "Большая стра-  
на: региональный акцент" (12+)  
6.50, 14.45 «Активная среда»  
(12+)  
7.00, 0.30 "По следам русских  
сказок и легенд. Русалки" (12+)  
7.30, 14.05, 1.00 «Календарь»  
(12+)  
8.10, 15.15, 22.40 Т/с «Что ска-  
зал покойник» (12+)  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,

18.00 "След. Театр теней" (16+)  
Т/с  
18.45 "След. Умягчение злых  
сердец" (16+) Т/с  
19.35 "След. Эхо войны" (16+)  
Т/с  
20.20 "След. Вторая жизнь".  
(16+) Т/с  
21.10 "След. Агата" (16+) Т/с  
22.30 "След. Рука Василины"  
(16+) Т/с  
23.15 "След. Женщина, кото-  
рая не перестала" (16+) Т/с  
0.30 "Вербное воскресенье".  
(16+) Т/с

Рен ТВ

6.00 "Документальный проект".  
16+.  
7.00 "С бодрим утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00  
«Новости». 16+.  
9.00 "Военная тайна". 16+.  
11.00 "Как устроена Вселен-  
ная". 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 "Информаци-  
онная программа 112". 16+.  
13.00 "Загадки человечества с  
Олегом Шихиным". 16+.  
14.00 "РОБОКОП". Х/ф 12+.  
17.00 "Тайны Чапман". 16+.  
18.00 "Самые шокирующие ги-  
потезы". 16+.  
20.00 "РОБОКОП-2". Х/ф 16+.  
22.10 "Водить по-русски". 16+.  
23.25 "Загадки человечества с  
Олегом Шихиным". 16+.  
0.30 "ТУМСТОУН. ЛЕГЕНДА  
ДИКОГО ЗАПАДА". Х/ф 16+.  
2.50 "ОПАСНЫЕ МЫСЛИ". Х/  
ф 16+.  
4.40 "Территория заблужде-  
ний". 16+.

ОТР

5.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?»  
(12+)  
6.00, 12.05, 22.00 "Большая стра-  
на: возможный" (12+)  
6.50, 14.45 «Активная среда»  
(12+)  
7.00, 0.30 "По следам русских  
сказок и легенд. Птичий двор"  
(12+)  
7.30, 14.05, 1.00 «Календарь»  
(12+)  
8.10, 15.15, 22.40 Т/с «Что ска-  
зал покойник» (12+)  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,  
15.00 Новости  
11.05 М/ф "Двенадцать меся-  
цев"  
12.45 "Знак равенства" (12+)  
13.15 "Фигура речи" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)

Тв 3

6.00 Мультфильмы. (0+)  
9.30, 17.30 "Слепая". (12+)  
10.30, 16.00 "Гадалка". (12+)  
11.30 "Неври мне". (12+)  
13.30 "Охотники за привидени-

15.00 Новости  
11.05 М/ф "Аленький цветоч-  
ек", "Мороз Иванович"  
12.45 "Знак равенства" (12+)  
13.15 "Культурный обмен с  
Сергеем Николаевичем" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)

Тв 3

6.00 Мультфильмы. (0+)  
9.30, 17.35 "Слепая". (12+)  
10.30, 16.00 "Гадалка". (12+)  
11.30 "Неври мне". (12+)  
13.30 "Охотники за привидени-  
ями. Битва за Москву". (16+)  
15.00 "Мистические истории".  
(16+)  
18.40 "КАСЛ". Т/с (12+)  
21.15 "КОСТИ". Т/с (12+)  
23.00 Шоу. "Чемпионат России  
по сериалам". (16+)  
0.00 "ЧЕРНОЕ МОРЕ". Х/ф  
(16+)  
2.15 "ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ".  
Т/с (16+)

ТВ Центр

6.00 "Настроение".  
8.00 "ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ".  
Х/ф.  
9.55 "МОЯ МОРЯЧКА". Х/ф  
(16+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00  
События.  
11.50 "Постскриптум" (16+).  
12.55 "В центре событий" (16+).  
13.55 Городское собрание  
(12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор"  
(12+).  
15.55 "ПУАНТЫ ДЛЯ ПЛЮШ-  
КИ". Х/ф (12+).  
20.00 "ОТДАМ КОТЯТ В О-  
РОШИЕ РУКИ" Х/ф (12+).  
22.30 "События-2017". Спецре-  
портаж (16+).  
23.05 Без обмана. (16+).  
0.35 "Право знать!" (16+).  
2.05 Петровка, 38 (16+).  
2.25 "ОРУЖИЕ". Х/ф (16+).  
4.15 "ПУАРО АГАТЫ КРИС-  
ТИ". Т/с (12+).  
5.15 Марш-бросок (12+).

«Звезда»

6.00 "Сегодня утром".  
8.00, 9.15, 10.05, 13.15, 14.05  
"КАМЕНСКАЯ". Т/с (16+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Ново-  
сти дня.

ООО «ГУДВИН»

Талантливый художник ярко и точно увеко-  
вечит на камне черты вашего близкого.  
Изделия из металла  
(столы, лавки, ограды).  
Ухтинские цены.  
Хранение БЕСПЛАТНО.  
Гарантия.  
Рассрочка.  
г.Вуктыл, ул. Комсомольская, д.17.  
Тел.: 8(82146)21-544.



Реклама

ями. Битва за Москву". (16+)  
15.00 "Мистические истории".  
(16+)  
18.40 "КАСЛ". Т/с (12+)  
21.15 "КОСТИ". Т/с (12+)  
23.00 Шоу. "Чемпионат России  
по сериалам". (16+)  
0.00 "ЗАКОНОПОСЛУШНЫЙ  
ГРАЖДАНИН". Х/ф (16+)  
2.15 "ГРИММ". Т/с (16+)

ТВ Центр

6.00 "Настроение".  
8.00 "ВИИ". Х/ф (12+).  
9.30 "УКРОТИТЕЛЬНИЦА  
ТИГРОВ". Х/ф  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00  
События.  
11.50 "ГРАНЧЕСТЕР". Х/ф  
(16+).  
13.40 "Мой герой. Максим Ду-  
наевский" (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор"  
(12+).  
16.00 "ГРАЖДАНКА КАТЕ-  
РИНА". Х/ф (12+).  
20.00 "НОВОГОДНИЙ ДЕТЕК-  
ТИВ" Х/ф (12+).  
22.30 "Осторожно, мошенники!  
Мракобесы" (16+).  
23.05 "Хроники московского  
быта. Новогоднее обжорство"  
(12+).  
0.35 "Прощание. Валерий Зо-  
лотухин" (16+).  
1.25 "Ясновидящий Хануссен.  
Стрелочник судьбы". Д/ф  
(12+).  
2.15 Петровка, 38 (16+).  
2.35 "МОЯ МОРЯЧКА". Х/ф  
(12+).  
4.05 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ  
УБИЙСТВО". Т/с (12+).

«Звезда»

6.00 "Сегодня утром".  
8.00, 9.15, 10.05, 13.15, 14.05  
"ИВАН И ТОЛЯН". Т/с (16+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Ново-  
сти дня.  
10.00, 14.00 Военные новости.  
14.35 "ТИХАЯ ЗАСТАВА".  
Х/ф (16+).  
16.30 "НЕПОБЕДИМЫЙ". Х/  
ф (6+).

10.00, 14.00 Военные новости.  
17.35 "Москва-фронту". (12+).  
18.40 "Легенды госбезопасно-  
сти". (16+).  
19.35 "Теория заговора". (12+).  
20.20 "Специальный репортаж"  
(12+).  
20.45 "Загадки века с Сергеем  
Медведевым". (12+).  
21.35 "Особая статья". (12+).  
23.15 "Звезда на Звезде" (6+).  
0.00 "ДУМА О КОВПАКЕ". Т/  
с (12+).  
3.55 "ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕ-  
ТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ". Х/ф  
(12+).

Матч!

6.30 "Лучшее в спорте". (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 10.50, 13.15, 14.45,  
16.05, 21.55 Новости.  
7.05 "Бешеная Сушка". (12+).  
7.30, 11.00, 14.50, 23.00 Все на  
Матч!  
9.00 "Лобановский навсегда".  
Д/ф (12+).  
11.30 Смешанные единобор-  
ства. АСВ 77. Альберт Дурьев  
против Вячеслава Васильско-  
го. Абдул-Азиз Абдулвахабов  
против Эдуарда Вартамяна.  
(16+).  
13.20 Профессиональный бокс.  
Всемирная суперсерия. 1/4 фи-  
нала. Джордж Гроувс против  
Джейми Кокса. (16+).  
15.45 "Лукаку. Один гол - один  
факт". Спецрепортаж (12+).  
16.15 Континентальный вечер.  
16.55 Хоккей. КХЛ. "Метал-  
лург" (Магнитогорск) - СКА  
(Санкт-Петербург).  
19.25 Хоккей. КХЛ. "Динамо"  
(Москва) - ЦСКА.  
22.00 Реальный спорт. Киберс-  
порт 2017.  
22.30 "Футбольный год. Италия  
2017" (12+).  
23.30 "Пеп Гвардиола. Идеаль-  
ный футбол". Спецрепортаж  
(12+).  
0.00 Футбол. Чемпионат Англи-  
и. "Челси" - "Манчестер  
Сити".  
2.00 Футбол. Чемпионат Англи-  
и. "Манчестер Сити" - "Сток  
Сити".  
4.00 Футбол. Чемпионат Англи-  
и. "Манчестер Юнайтед" -  
"Манчестер Сити".  
6.00 "Манчестер Сити. Live".  
Д/ф (12+).

Матч!

6.30 "Манчестер Сити. Live".  
Д/ф (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 10.45, 12.50, 13.25  
Новости.  
7.05 "Бешеная Сушка". (12+).  
7.30, 10.50, 13.30, 23.25 Все на  
Матч!  
9.00 "Футбольный год. Италия  
2017" (12+).  
9.30 "Сильное шоу" (16+).  
10.00 Смешанные единобор-  
ства. Девушки в ММА (16+).  
11.20 Профессиональный бокс.  
Всемирная суперсерия. 1/4 фи-  
нала. Мурат Гасиев против  
Кшиштофа Влодарчика. (16+).  
12.55 "Биатлон. До и после".  
Спецрепортаж (12+).  
14.25 "Команда на прокачку"  
(12+).  
15.25 Футбол. Чемпионат Англи-  
и. "Тоттенхэм" - "Саутгемп-  
тон".  
17.55 Футбол. Чемпионат Англи-  
и. "Манчестер Юнайтед" -  
"Берли".  
19.55 Хоккей. ЧМ среди моло-  
дежных команд. Россия - Че-  
хия.  
22.25 Все на хоккей!  
22.55 "Футбольный год. Фран-  
ция-2017" (12+).  
0.00 Хоккей. ЧМ среди моло-  
дежных команд. Канада - Фин-  
ляндия.  
2.25 Реальный спорт. Киберс-  
порт-2017 (16+).  
2.55 Профессиональный бокс.  
Всемирная суперсерия. 1/4 фи-  
нала. Мурат Гасиев против  
Кшиштофа Влодарчика. (16+).  
4.00 UFC Top-10. Нокауты (16+).  
4.30 Смешанные единоборства.  
UFC. Каб Суонсон против Ар-  
тема Лобова. (16+).

Среда

27 декабря

Первый канал
5.00 "Доброе утро".
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00
Новости.
9.15, 4.05 Контрольная закупка.

Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.

НТВ
5.00, 6.05 Т/с "ХВОСТ" (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.

Четверг

28 декабря

Первый канал
5.00 "Доброе утро".
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00
Новости.

Россия 1+Коми гор
5.00, 9.15 Утро России.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.

НТВ
5.00, 6.05 Т/с "ХВОСТ" (16+).
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.

46" (16+).
23.30 "Итоги дня".
0.00 "Петр Козлов. Тайны затерянного города" (6+).

"Юрган"
06:00, 7.30, 16.30, 19.30, 21.30
«Время новостей»
06:15 «Вочакыв» (12+)

Культура
6.30, 11.10, 23.55 XX век. "Ха! Ха! Хазанов".

музыки.
17.05 "Завтра не умрет никогда".
18.35 "Линия жизни".

ТНТ
7.00 "ТНТ. Best" (16+).
9.00, 23.00 "Дом-2." (16+).

СТС
6.00 "Смешарики" (0+). М/с
6.10 "Страстный Мадагаскар".

Пятый канал
5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 «Известия».

9.25 "Десантура". (16+) Т/с
13.25 "Опера. Хроники убойного отдела". (16+) Т/с

Рен ТВ
6.00 "Документальный проект".
16+.
7.00 "С бодрим утром!" 16+.

ОТР
5.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)

10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
15.00 Новости
11.05 М/ф "Когда зажигаются ёлки".

Тв 3
6.00 Мультфильмы. (0+)
9.30, 17.35 "Слепая". (12+)

ТВ Центр
6.00 "Настроение".
8.00 "СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ".

"Звезда"
6.00 "Сегодня утром".

"ИВАН И ТОЛЯН". Т/с (16+).
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.

Матч!
6.30 "Быть Марadonaй". (16+).

7.10 "Бешеная Сушка". (12+).
7.35, 11.05, 15.10, 18.30 Все на Матч!

Сияние Севера Купон частного бесплатного объявления
Куплю, продам, сниму, сдам, находки, ищу работу...
1 купон - одна публикация, ксерокопии не принимаются!

Тв 3
5.45 Мультфильмы. (0+)
9.30, 17.35 "Слепая". (12+)

ТВ Центр
6.10 "ЗИМНЯЯ ВИШНЯ".
Х/ф
8.00 "МИСТЕР ИКС".

"Звезда"
6.00 "Сегодня утром".
8.00, 9.15, 10.05, 13.15, 14.05

НОГО РОЗЫСКА... Х/ф
18.40 "Легенды госбезопасности". (16+).

Матч!
6.30 "Быть Марadonaй". (16+).
7.05, 7.30, 8.55, 13.45, 14.35, 19.00
Новости.

Пятница

29 декабря

Первый канал

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
9.15 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55, 4.35 Модный приговор.  
12.15, 17.00 "Время покажет" (16+).  
15.15 "Давай поженимся!" (16+).  
16.00 "Мужское/Женское" (16+).  
17.00 "Время покажет" (16+).  
18.45 "Человек и закон" (16+).  
19.50 "Получудес". (12+).  
21.00 "Время".  
21.30 "Голос". (6+).  
23.35 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.30 Т/с "Шерлок Холмс. Пустой катафалк" (12+).  
2.20 Х/ф "Воды слона!" (16+).  
**Россия 1+Коми гор**  
5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести-Коми.  
12.00 Т/с "ЛЮБОВЬ НА МИЛЛИОН" (12+).  
18.40 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+).  
21.00 "Юморина". (12+).  
23.30 Х/ф "СКАЗКИ РУБЛЕВСКОГО ЛЕСА". (12+).  
1.25 Х/ф "В ОЖИДАНИИ ЛЮБВИ". (12+)

НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ХВОСТ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00, 10.25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).  
11.20 Т/с «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» (16+).  
12.00 Т/с «СВИДЕТЕЛИ» (16+).  
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00 "Место встречи".  
16.30 "ЧП. Расследование" (16+).  
17.00 Х/ф "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ. ЭПИЛОГ" (16+).  
19.40 Т/с "АКТРИСА" (16+).  
23.30 "Захар Прилепин. Уроки русского" (12+).  
0.00 Х/ф "ЧУДО В КРЫМУ" (12+).

Суббота

30 декабря

Первый канал

6.0, 10.00, 12.00, 18.000 Новости.  
6.10 Х/ф "Кубанские казаки".  
8.10 Х/ф "Все судейства" (12+).  
10.15, 15.50 "Голос". (6+).  
11.20 Смак (12+).  
12.15 Х/ф "Золушка".  
13.45 "Афтар жжот под Новый год" (6+).  
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"  
19.50 "Сегодня вечером" (12+).  
21.00 "Время".  
21.20 "Сегодня вечером" (16+).  
23.00 "Прожектор перископа" (16+).  
23.35 Х/ф "Форсаж-7" (16+).  
2.15 Х/ф "Один прекрасный день"  
4.15 Х/ф "Джентльмены предпочитают блондинок" (16+)

Россия 1+Коми гор

4.50 Х/ф "КТО-ТО ТЕРЯЕТ, КТО-ТО НАХОДИТ". (12+).  
8.10 Х/ф "ЗОЛОТАЯ НЕВЕСТА". (12+).  
10.00 "Сто к одному".  
11.00, 20.00 Вести.  
11.20 Вести-Коми  
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!!!". (16+).  
14.05 Х/ф "ДЕВЧАТА".  
16.00 Х/ф "ОПЕРАЦИЯ "Ы" И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА".  
18.00 "Привет, Андрей!". (12+).  
21.00 Х/ф "ПЕРЕКРЕСТОК". (12+).  
0.50 Х/ф "ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО". (12+)

НТВ

5.00 "ЧП. Расследование" (16+).  
5.35 "Звезды сошлись" (16+).  
7.25 Смотр (0+).  
8.00, 10.00, 19.00 Сегодня.  
8.20 Их нравы (0+).  
8.55 "Новый дом" (0+).  
9.30 "Готовим с Алексеем Зиминим" (0+).  
10.20 Главная дорога (16+).  
11.00 "Еда живая и мертвая" (12+).  
12.00 Квартирный вопрос (0+).  
13.05 "Наш ПотребНадзор" (16+).  
14.10 "Поедем, поедим!" (0+).  
15.05 Х/ф "АФОНЯ" (6+).  
17.00 "Секрет на миллион". (16+).  
19.00 Сегодня.  
19.30 Х/ф "ЖИЗНЬ ВПЕРЕДИ" (16+).  
21.15 Х/ф "САМЫЙ ЛУЧ-

1.55 Х/ф "СО МНОЮ ВОТ ЧТО ПРОИСХОДИТ" (16+).  
3.30 "Полус долготелетя". Фильм А.Поборцева (12+).  
4.25 "Поедем, поедим!" (0+).

«Юрган»

06:00, 7.30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»  
06:15 «Вочакыв» (12+)  
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»  
07:00 «Мультимир» (6+)  
08:00 «Детали дня» (12+)  
08:30, 12.00 «Рабочий полдень» (12+)  
09:10, 20.30 «Посылка с Марса». Х/ф, 1-2 серии (12+)  
10:00 «Новогодний переполох». Т/с (16+)  
11:00, 17.15 «Василиса». Т/с (12+)  
12:40, 1.00 «Среда обитания». (12+)  
13:30 «Моя правда». (12+)  
14:45 М/ф на коми языке (6+)  
15:00 «Миян йоз» (12+)  
15:15, 0.00 «Неизвестная версия». (16+)  
16:15, 19.15, 22.00 «КРиК. Криминал и комментарии» (16+)  
16:50 «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса». Т/с (12+)  
19:00 «0-нет». (12+)  
19:55 «5 минут выборов» (12+)  
20:00 «Детали года». (12+)  
22:15 «Мой парень – ангел». Х/ф (16+)

Культура

6.30 "Песня не прощается... 1974".  
7.20 Цвет времени.  
7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 0.05 Новости культуры.  
7.35 "Россия, любовь моя!"  
8.05, 22.25 "АББАТСТВО ДАУНТОН". Т/с  
9.40 Главная роль.  
10.20 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОРЗИНКИНОЙ", "ЛЕНОЧКА И ВИНОГРАД" Х/ф  
11.55 История искусства.  
12.50 "Свет елочной игрушки". Д/ф  
13.30 "История Древнего Египта. Вторжение".  
14.30 "Млечный путь Роальда Сагдеева". Д/с  
15.10 "Музыка страсти и любви". Дмитрий Юровский и Симфонический оркестр Москвы "Русская филармония".  
16.10, 17.35 Мировые сокровища.  
16.25 "Энигма. Риккардо Мути".  
17.05 "Завтра не умрет никог-

ШИЙ ДЕНЬ" (16+).  
23.20 "Международная пилаorama" (18+).  
0.15 "Квартирник НТВ у Маргулиса". (16+).  
2.55 Х/ф "ЗИМНИЙ КРУИЗ" (16+).

«Юрган»

06:00, 7.30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»  
06:15 «Вочакыв» (12+)  
06:30, 17.25 «Миян йоз» (12+)  
06:45, 16.25 «Музыкальный снегопад». (12+)  
07:45 «Моя правда». (12+)  
08:35 «Пеликан». Х/ф (12+)  
10:10 «Слава». Х/ф (12+)  
12:00 «Нико-2». М/ф (6+)  
13:25 «Чолдм, дзюлюк!» (6+)  
13:40 «Меда Юрган». (12+)  
14:10 «Ревизор» (12+)  
14:25 «Вочакыв» (12+)  
14:40 «Сказ про то, как царь Петр арапа женил». Х/ф (12+)  
17:40 «Коми інсогніто» (12+)  
18:10 «Трембита». Х/ф (12+)  
19:45 «Рождественский котедж». Х/ф (12+)  
21:35 «Любите Куперов». Комедия (16+)  
23:25 «Реванш». Т/с (16+)  
00:10 «Моя правда». (12+)  
01:00 «Неизвестная версия». (16+)

Культура

6.30 "Песня не прощается... 1976-1977".  
8.00 "Приключения капитана Врунгеля". М/ф  
10.10 "Мы-грамотей!"  
10.50 "ДУЭНЬЯ". Х/ф  
12.25 "Яд. Достижение эволюции". Д/с  
13.15, 0.30 Натали Дессей исполняет песни Мишеля Леграна.  
14.00 "САПОГИ", "ДРАМА", "ВЕДЬМА" Х/ф  
15.20 "Искатели".  
16.10 "Гений".  
16.45 "Пешком...".  
17.10 Вспоминая Дмитрия Хворостовского. Концерт.  
19.30 "ФОРМУЛА ЛЮБВИ". Х/ф  
21.00 Большая опера-2017.  
23.00 "ПИТЕР FM". Х/ф  
1.15 "Лучшие папы в природе". Д/ф  
2.10 "Падал прошлогодний снег". "Пес в сапогах". "Великопелный Гоша". М/ф для взрослых.

ТНТ

7.00, 8.30 "ТНТ. Best" (16+).  
8.00 "ТНТ MUSIC" (16+).  
9.00, 23.30 "Дом-2". (16+).  
11.00 "Школа ремонта" (12+).  
12.00, 20.00 "Битва экстрасенсов". (16+).

да". Д/с  
17.50 Большая опера-2017.  
19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя птица".  
0.20 "ДУЭНЬЯ". Х/ф  
1.50 "Яд. Достижение эволюции". Д/с  
2.40 "Раз ковбой, два ковбой...". "Дополнительные возможности пятачка". М/ф для взрослых

ТНТ

7.00 "ТНТ. Best" (16+).  
9.00, 23.00 "Дом-2". (16+).  
12.00 "САШАТАНЯ" (16+).  
14.30 "Комеди Клуб. Дайджест" (16+).  
15.00, 21.00 "Комеди Клуб" (16+).  
20.00 "Comedy Woman" (16+).  
22.00 "Открытый микрофон". "Дайджест" (16+).  
1.00 "Такое кино!" (16+).  
1.30 "ИНСТРУКЦИИ НЕ ПРИЛАГАЮТСЯ". Х/ф (12+).  
4.00 "Comedy Woman" (16+).  
6.00 "ТНТ. Best" (16+).

СТС

6.00 "Смешарики" (0+). М/с  
6.10 "Кунг-фу Панда. Невероятные тайны". "Как приручить дракона. Легенды" (6+). М/с  
7.00, 7.40 "Команда Турбо" (0+). М/с  
7.25 "Три кота" (0+). М/с  
8.05 "Семейка Крудс. Начало" (6+). М/с  
9.00, 19.30 Шоу "Уральских пельменей" (16+).  
10.45 "ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ" (12+). Х/ф  
12.30 "ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА" (16+).  
13.30 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ" (16+).  
15.00 "ОТЕЛЬ "ЭЛЕОН" (16+).  
17.00 "ВОРОНИНЫ" (16+).  
21.00 "С НОВЫМ ГОДОМ, МАМЫ!" (12+). Х/ф  
22.40 "ПЕНЕЛОПА" (12+). Х/ф  
0.40 "ПОМЕНЯТЬСЯ МЕСТАМИ" (16+). Х/ф  
2.50 "СТРАНА ХОРОШИХ ДЕТОЧЕК" (6+). Х/ф  
4.25 "КАПИТАНЫ" (16+). Х/ф

Пятый канал

5.00, 9.00, 13.00, 22.00, 0.00 "Известия".  
5.10 "Десантура" (16+) Т/с  
9.25 "Холостак". (16+) Т/с  
13.25 "Детективы. Женское сердце" (16+) Т/с  
13.55 "Детективы. Компенса-

13.30 "Comedy Woman" (16+).  
21.30 "Танцы". (16+).  
1.30 "ОБРАЗЦОВЫЙ САМЕЦ". (16+). Х/ф  
3.25 "ТНТ MUSIC" (16+).  
4.00 "Comedy Woman" (16+).  
6.00 "ТНТ. Best" (16+).

СТС

6.00 "Смешарики" (0+). М/с  
6.20 "Семейка Крудс. Начало" (6+). М/с  
6.45 "Кунг-фу Панда. Невероятные тайны". "Сказки Шрэкова болота" (6+). М/с  
7.50 "Три кота" (0+). М/с  
8.05 "Приключения Кота в сапогах" (6+). М/с  
9.00, 16.00 Шоу "Уральских пельменей" (16+).  
9.30 "ПроСТО кухня" (12+).  
10.30 "Успеть за 24 часа" (16+).  
11.30 "Вокруг света во время декрета" (12+).  
12.30 "Сказки Шрэкова болота" (6+). М/с  
12.40 "Снежная королева" (6+). М/ф  
14.10 "Хранители снов" (6+). М/ф  
17.30 "ЛЮДИ В ЧЁРНОМ" (12+). Х/ф  
19.20 "ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-2" (12+). Х/ф  
21.00 "ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-3" (12+). Х/ф  
23.00 "НОВОГОДНИЙ КОРПОРАТИВ" (18+). Х/ф  
1.00 "РЕАЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ" (16+). Х/ф  
3.35 "С НОВЫМ ГОДОМ, МАМЫ!" (12+). Х/ф  
5.10 "Ералаш" (6+).  
5.45 Музыка на СТС (12+).

Пятый канал

5.00 "Машины сказки". "Серая шейка". "Приключения Домовенка". "Дом для Кузьки". "Сказка для Наташи". "Возвращение Домовенка". "Новогодняя ночь". "Когда загибаются елки". "Аленький цветочек". "Двенадцать месяцев". "Айболит и Бармалей" (6+) М/ф  
9.00 "Известия".  
9.15 "След. Новый год" (16+) Т/с  
10.10 "След. Осторожно, снегурки!" (16+) Т/с  
10.55 "След. Конец света" (16+) Т/с  
11.40 "След. Елочка" (16+) Т/с  
12.25 "След. Снегурочки по вызову" (16+) Т/с  
13.15 "След. Большой новогодний куш" (16+) Т/с  
14.05 "След. Дед Мороз умер" (16+) Т/с  
14.55 "След. Лев в мышеловке" (16+) Т/с

ция" (16+) Т/с  
14.25 "Детективы. По старой памяти" (16+) Т/с  
15.00 "Детективы. Отречение" (16+) Т/с  
15.35 "Детективы. Полтора процента" (16+) Т/с  
16.05 "След. Крыса по имени Маруся" (16+) Т/с  
16.55 "След. Человек хот-дог" (16+) Т/с  
17.40 "След. Любительница абсента" (16+) Т/с  
18.35 "След. Сердце" (16+) Т/с  
19.15 "След. Жертвоприношение" (16+) Т/с  
20.05 "След. Харинский треугольник" (16+) Т/с  
20.55 "След. Донна Белла" (16+) Т/с  
21.40 "След. Пуля на двоих" (16+) Т/с  
22.30 "След. Кошунство" (16+) Т/с  
23.20 "Страх в твоём доме" (16+) Д/с

Рен ТВ

6.00, 9.00 "Документальный проект". 16+.  
7.00 "С бодрым утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". 16+.  
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". 16+.  
14.00 "Засекреченные списки. Знаки катастроф. Предупрежденные свисты". Спецпроект. 16+.  
17.00 "Морской бой: последний рубеж". Спецпроект  
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.  
20.00 "Там вам не тут". Спецпроект. 16+.  
21.00 "Боги войны". Спецпроект. 16+.  
23.00 Х/ф "ТРИНАДЦАТЬ ДРУЗЕЙ ОУШЕНА" Х/ф 16+.  
1.15 Х/ф "РУКА, КАЧАЮЩАЯ КОЛЫБЕЛЬ" 16+.  
3.20 Х/ф "ТУМСТОУН: ЛЕГЕНДА ДИКОГО ЗАПАДА" 16+.

ОТР

5.05, 10.05, 21.05 "За дело!" (12+)  
6.00 М/ф "Тайна третьей планеты"  
6.50, 14.45 "Активная среда" (12+)  
7.00 "По следам русских сказок и легенд. Нежить лесная" (12+)  
7.30, 14.05 "Календарь" (12+)  
8.15 Х/ф "С Новым годом, папа!" (12+)

15.45 "След. Спасите маму" (16+) Т/с  
16.35 "След. Похитители Нового года" (16+) Т/с  
17.25 "След. Волшебное царство Деда Мороза" (16+) Т/с  
18.10 "След. Баба Яга" (16+) Т/с  
19.00 "След. Запятая минут до..." (16+) Т/с  
19.55 "След. Любовь одна виновата" (16+) Т/с  
21.00 "След. Щепотка счастья" (16+) Т/с  
21.55 "След. Мороз и солнце" (16+) Т/с  
23.00 "След. Похищение двенадцатого месяца" (16+) Т/с  
0.00 Легенды "Ретро FM" (12+).

Рен ТВ

5.00 Х/ф "ТУМСТОУН: ЛЕГЕНДА ДИКОГО ЗАПАДА" 16+.  
5.45 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.  
6.45, 17.00 "Территория заблуждений". 16+.  
8.10 "ФЛАБЕР". Х/ф 6+.  
10.00 "Минтранс". 16+.  
10.45 "Самая полезная программа". 16+.  
11.40 "Ремонт по-честному". 16+.  
12.25, 16.35 "Военная тайна". 16+.  
16.30 "Новости". 16+.  
19.00 "Засекреченные списки. Новые пророчества, что ждёт Россию?". Спецпроект. 16+.  
21.00 "Доктор Задор". Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
23.00 "Энциклопедия глупости". Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
1.50 "КАК ПОДНЯТЬ МИЛЛИОН". Х/ф 16+.  
3.30 "Самые шокирующие гипотезы". 16+.  
4.30 "Территория заблуждений". 16+.

ОТР

5.05 Х/ф "Снежная королева" (12+)  
7.00, 0.30 Х/ф "Тайна двух океанов" (12+)  
9.30 М/ф "Дикие лебеди"  
10.35 Х/ф "Прошайте, доктор Фрейд" (12+)  
12.25, 13.05 Х/ф "Небесные ласточки" (12+)  
16.35 Х/ф "Обыкновенное чудо" (12+)  
19.25 "Активная среда" (12+)  
19.35 Х/ф "Тот самый Мюнхгаузен" (12+)  
22.00 Шоу "ДРУГОУ" (12+)  
0.40 Х/ф "Новогодние мужчины" (12+)

10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Новости  
11.05 М/ф "Щелкунчик", "Чьи в лесу шишки?", "Муха-Цокотуха"  
11.45, 12.05 Х/ф "Снежная сказка" (12+)  
13.15 "Вспомнить всё". (12+)  
15.25, 21.55 Х/ф "С Новым годом, папа!" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТражение» (12+)  
23.30 Х/ф "Обыкновенное чудо" (12+)

ТВ 3

5.45 Мультфильмы. (0+)  
9.30, 17.35 "Слепая". (12+)  
10.30, 16.00 "Гадалка". (12+)  
11.30 "Не ври мне". (12+)  
13.30 "Охотники за привидениями". (16+)  
15.00 "Мистические истории". (16+)  
18.40 "КАСЛ". Т/с (12+)  
21.15 "КОСТИ". Т/с (12+)  
23.00 "ДОКАЗАТЕЛЬСТВО ЖИЗНИ". Х/ф (16+)  
1.30 "Тайны века". (12+)

ТВ Центр

6.10 "ДВЕНАДЦАТАЯ НОЧЬ". Х/ф  
8.00, 11.50 "БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА". Х/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
13.50, 15.05 "ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ". Х/ф (12+).  
14.50 Город новостей.  
17.35 "СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК" Х/ф (16+).  
20.00 "ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА" Х/ф (12+).  
22.00 "ПРИХОДИ НА МЕНЯ ПОСМОТРЕТЬ..." Х/ф  
0.05 "МУЖЧИНА С ГАРАНТИЕЙ". Х/ф (16+).  
1.50 "БЛЕФ". Х/ф (12+).  
3.45 Петровка, 38 (16+).  
4.00 "90-е. Малиновый пиджак" (16+).  
4.50 "МОРОЗКО". Х/ф (6+).

«Звезда»

6.00 "Военные истории любимых артистов. Зинovieй Гердт и Михаил Пуговкин". (6+).  
7.15 "СКАЗКА ПРО ВЛЮБ-

ЛЕННОГО МАЛЯРА". Х/ф  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
9.15, 10.05, 13.15, 14.05, 18.45, 23.15 "РОССИЯ МОЛОДАЯ". Т/с (6+).  
10.00, 14.00 Военные новости.  
23.35 "И СНОВА АНИСКИН". Т/с (12+).  
3.40 "СВИНАРКА И ПАС-ТУХ". Х/ф  
5.25 "Москва - фронту". (12+).

Матч!

6.30 "Быть Марadonaй". (16+).  
7.05, 7.30, 8.55, 11.30, 14.30, 17.20, 18.55 Новости.  
7.10 "Бешеная Сушка". (12+).  
7.35 Все на Матч!  
9.00 Хоккей. ЧМ среди молодёжных команд. Россия - Швейцария  
11.40, 17.25, 0.25 Все на Матч!  
12.25 "Одинокий волк МакКуэйд". Х/ф  
14.40 "Биатлон. До и после". Спецрепортаж (12+).  
15.00 Биатлон с Дмитрием Губерниевым (12+).  
15.30 Биатлон. "Рождественская гонка звёзд". Масс-старт.  
16.25 Биатлон. "Рождественская гонка звёзд". Гонка преследования.  
18.20 "Россия футбольная" (12+).  
18.25 Все на футбол! Афиша (12+).  
19.00 "Повторить Баффало". Спецрепортаж (12+).  
19.30 Все на хоккей!  
19.55 Хоккей. ЧМ среди молодёжных команд. Россия - Беларусь.  
22.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. "Баскония" (Испания) - ЦСКА (Россия).  
1.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. "Химки" (Россия) - "Барселона" (Испания).  
3.00 "Честь дракона". Х/ф (16+).  
4.40 Биатлон. "Рождественская гонка звёзд". Масс-старт.  
5.35 Биатлон. "Рождественская гонка звёзд". Гонка преследования.



Получение охотничьего билета

Оформите заявку из дома и посетите отделение по выдаче охотничьих билетов в удобное для вас время

Госуслуги

Проще, чем кажется

- 1. Войдите на gosuslugi.ru
- 2. Заполните заявление и прикрепите фото
- 3. Отправьте заявление и дождитесь результатов его проверки
- 4. Посетите отделение по выдаче охотничьих билетов в выбранное вами время
- 5. Получите охотничий билет (оказание услуги)

gosuslugi.ru

2.20 Х/ф "Небесные ласточки" (12+)

ТВ 3

6.00 Мультфильмы. (0+)  
9.30 "Школа Доктора Комаровского". (12+)  
10.00 "ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ". Т/с (16+)  
15.30 "КОСТИ". Т/с (12+)  
0.15 "ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ". Т/с (16+)

ТВ Центр

6.25 "ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ". Х/ф (6+).  
7.50 "СТАРИК ХОТТАБЫЧ". Х/ф  
9.20 "НЕПОДАЮЩИЕСЯ". Х/ф (6+).  
10.55, 11.45 "БЛЕФ". Х/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 21.00 События.  
13.10, 14.45 "ГРАФ МОНТЕКРИСТО". Х/ф (12+).  
17.05 "ПЛОХАЯ ДОЧЬ". Х/ф (12+).  
21.15 "Приют комедиантов" (12+).  
23.10 "ПЁС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС". "САМОГОНЩИКИ". Х/ф (6+).  
23.45 "Юрий Никулин. Я не трус, но я боюсь!" Д/ф (12+).  
0.35 "О ЧЁМ МОЛЧАТ ДЕВУШКИ". Х/ф (12+).  
2.10 "ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ". Х/ф (12+).  
5.05 "Обложка. Большая красота" (16+).

«Звезда»

6.10 "АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ..." Х/ф  
7.30 "НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ..." Х/ф  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
9.15 "Легенды музыки". (6+).  
9.40 Последний день". (12+).  
10.30 "Нефакт" (6+).  
11.00 "Загадки века с Сергеем Медведевым". (12+).  
11.50 "Улика из прошлого". (16+).  
12.35 "Москва - фронту". (12+).  
13.15 "ПОСЛЕДОЖДИЧКА, В ЧЕТВЕРГ..." Х/ф  
14.50 "ТАМ, НА НЕВЕДО-

## Воскресенье

31 декабря

## Первый канал

6.00, 10.00, 15.00 Новости.  
6.45 X/ф «Новогодний Ералаш»  
6.45 X/ф «Карнавальная ночь-2, или 50 лет спустя» (12+).  
10.15 X/ф «Ирония судьбы. Продолжение»  
12.30 «Главный новогодний концерт»  
13.40 X/ф «Служебный роман»  
16.50 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика»  
18.25 «Лучше всех!»  
21.15 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию»  
23.00, 0.00 Новогодняя ночь на Первом (16+).  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина  
**Россия 1+Коми гор**  
4.20 «НОВОГОДИНЕ СВАТЫ» X/ф  
6.25 X/ф «ДЕВЧАТА»  
8.25 «Лучшие песни»  
10.25 X/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»  
12.20 «Короли смеха». (16+).  
14.00 Вести.  
14.20 X/ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ»  
16.10 X/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЁГКИМ ПАРОМ!»  
20.00 X/ф «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА»  
21.55 «Новогодний парад звезд»  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.  
0.00 Новогодний голубой огонёк-2018.

## НТВ

4.50 «НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ». X/ф (16+).  
6.00 X/ф «ЧУДО В КРЫМУ» (12+).  
8.00, 10.00 Сегодня.  
8.20 Их нравы (0+).  
8.40 «Устами младенца» (0+).  
9.25 Едим дома (0+).  
10.20 «Первая передача» (16+).  
11.00 «Чудо техники». (12+).  
11.55 «Дачный ответ» (0+).  
13.00, 16.20 Т/с «ПЁС» (16+).  
22.00, 0.00 «Супер Новый год» (0+).  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.  
1.20 Фестиваль Авторадио «Дискотека 80-Х» (12+).  
**«Юрган»**  
06.00 «Нико-2». М/ф (6+)

## Разминка для ума

По горизонтали: 3. Далёкое предание об историческом событии. 8. Приятная устроенность быта, обстановки. 10. Некогда популярный «собачий телесериал». 11. Выдавшего виды человека часто называют «тёртый...». 12. Шум от бега лошади и толпы. 13. Некто, не умеющий держать язык за зубами. 14. Переходное состояние из детства во взрослую жизнь. 15. Её одни лижут и наклеивают, а другие – гасят. 17. Тропическая птица с огромным клювом. 20. Пуля для стрельбы из гладкоствольного ружья. 23. Выдающийся русский полководец, военный министр...-де-Толли. 24. Функция стиральной машинки-автомата. 25. Прозвище директрисы Калугиной, сыгранной Алисой Фрейндлих. 26. Таможенная проверка. 28. Предусмотренная разработчиком возможность настройки программы под нужды юзера. 31. На работе там деньги дают, а в магазине берут. 34. Танец в исполнении белого мотылька из шлягера В.Меладзе. 35. Эту столицу можно получить, переставив буквы в имени «планеты любви». 36. Достаток, богатство. 37. Тигнейджер по-старорусски. 39. Бревенчатый потолок землянки. 40. Участок цеха для сборки или испытания машин, механизмов. 41. «Обыграть в... счёт» – говорят о быстрой победе. 42. Дорогие «доспехи» для больного зуба.

По вертикали: 1. Имя создателя теории относительности. 2. Внезапное проявление эмоций. 3. Очень длинная и очень престижная иномарка. 4. В конном спорте: пробег лошади на короткую дистанцию. 5. Коллега, бьющийся бок о бок над решением общей проблемы. 6. Действие, и не только в пьесе. 7. «Особняк» на передовой. 8. Часть земельной площади. 9. Цветок – гордость Голландии. 15. Город, чьё население исчисляется миллионами. 16. Континент, о котором многие слышали, но никто не видел. 18. В горном деле – отдельно разрабатываемая в карьере поле часть толщи горных пород, имеющая форму ступени. 19. Улика с точностью до наоборот. 21. Южное плодородное дерево, родственное сливе. 22. Линейное очертание предмета, контур. 27. Парижский район с кабаре «Мулен Руж». 28. Специалист, разводящий животных, дающих шерсть, мясо и молоко. 29. Титул собирательницы стрел на болоте. 30. Ни-

07:25 «Чолдм, дзюлк!» (6+)  
07:40 «Ме да Юрган». (12+)  
08:10 «М/ф на коми языке» (6+)  
08:25, 1.40 «Миян йоз» (12+)  
08:40 «Коми incognito» (12+)  
09:10 «Три аккорда». (12+)  
10:50 «Трембита». X/ф (12+)  
12:30 «Элька». М/ф (6+)  
14:05 «Ах, водевиль, водевиль...» X/ф (12+)  
15:15 «Рождественский коттедж». X/ф (12+)  
17:00 «Детали года». (12+)  
17:35 «Неизвестный Новый год» Д/ф (12+)  
18:05 «Новогодний календарь». (12+)  
19:15 «Откройте, Дед Мороз!» X/ф (12+)  
21:00 «Любовник для Люси». X/ф (16+)  
22:45 «Праздничная полночь». (12+)  
23:50 Новогоднее поздравление главы Республики Коми С.А. Галликова  
00:00 «С Новым годом, республика!»  
00:05 «Мой парень – ангел». X/ф (16+)

## Культура

6.30 «Песня не прощается...1971»  
7.15 «ВОЛГА-ВОЛГА». X/ф  
9.00 «Щелкунчик». М/ф  
10.20 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»  
10.50 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». X/ф  
12.15 «Лучшие папы в природе». Д/ф  
13.10 Всероссийский фестиваль народного творчества «Вместе мы – Россия»  
15.10 «ПИТЕР FM». X/ф  
16.40 «Леонид Гайдай...и немного о «бриллиантах». Д/ф  
17.20 «Песня не прощается...»  
19.15 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло. Юбилейный гала-концерт.  
21.10 «ЗДРАВСТВУЙТЕ, Я ВАША ТЕТЯ!» X/ф  
22.50, 0.00 Новый год на канале «Россия – Культура»  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.  
1.20 «Песня не прощается...1976-1977»  
2.45 «Жил-был пёс». М/ф для взрослых.

## ТНТ

7.00 «ТНТ. Best» (16+).  
9.00 «Дом-2». (16+).  
11.00 «Танцы». (16+).  
13.00 «Комеди Клаб». (16+).  
18.00 «Где логика?» (16+).  
19.00 «Comedy Woman». (16+).  
20.00 «Импровизация». (16+).  
21.00 «Шоу «Студия Союз». (16+).  
22.00 «Однажды в России». (16+).  
23.00 «Комеди Клаб». (16+).

23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина  
0.05 «Комеди Клаб». (16+).

## СТС

6.00 «ХРАНИТЕЛИ СНОВ» (6+). М/ф  
7.50 «Три кота» (0+). М/с  
8.05 «Сказки Шрэкова болота». «Кунг-фу Панда. Невероятные тайны». «Забавные истории» (12+). М/с  
9.10 «Снежная королева» (6+). М/ф  
10.40 «Коралина в стране кошмаров» (12+). М/ф  
12.35 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ» (12+). X/ф  
14.20 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-2» (12+). X/ф  
16.00, 18.30 Шоу «Уральских пельменей» (16+).  
16.30 «ЛЮДИ В ЧЁРНОМ-3» (12+). X/ф  
22.00, 0.00 «Новый год, дети и все-все-все!» (16+).  
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина» (0+).  
2.00 Шоу «Уральских пельменей», «Новогодний марафон» (16+).  
5.50 Музыка на СТС (12+).

## Пятый канал

5.00 «Маша и Медведь» (0+)  
М/с  
11.05 «Трое из Простоквашино». «Каникулы в Простоквашино» (0+). М/ф  
12.00 «Мой советский Новый год» (12+) Д/ф  
13.20 «Воспитание по-советски» (12+) Д/ф  
14.15 «Работа по-советски» (12+) Д/ф  
15.00 «Моя советская коммуналка» (12+) Д/ф  
15.50 «Эстрада по-советски» (12+) Д/ф  
16.40 «Президент и его внучка» (12+) X/ф  
18.40 «Спортлото-82» (12+) X/ф  
20.30 «Не может быть!» (12+) X/ф  
22.25 «Карнавальная ночь» (6+) X/ф  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.  
0.00 «Моя советская ирония судьбы» (12+) Д/ф  
1.05 «Выпить по-советски» (12+) Д/ф  
2.00 «Культпросвет по-советски» (12+) Д/ф  
2.50 «Рок-н-ролл по-советски» (12+) Д/ф  
3.40 «Общепитие по-советски» (12+) Д/ф

## Рен ТВ

6.15 «СУПЕРТВА ДЛЯ НЕУДАЧНИКА». X/ф 16+.  
8.00 «Энциклопедия глупости».

Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
11.00 «Доктор Задор». Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
13.00, 0.00 Легенды «Ретро FM». 16+.  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина. 16+.

## ОТР

4.30 X/ф «Обыкновенное чудо» (12+)  
7.00, 0.30 X/ф «Снежная сказка» (12+)  
8.05 X/ф «Мэри Поппинс, до свидания!» (12+)  
10.35 X/ф «Плачу вперёд!» (12+)  
12.15 X/ф «Крепостная актриса» (12+)  
15.00, 16.00, 18.00 Новости  
15.05 X/ф «Снежная королева»  
15.45, 16.05, 17.05, 17.20, 18.05, 20.10 X/ф «Д'Артаньян и три мушкетера» (12+)  
19.00 «ОТражение года»  
21.20 X/ф «Витрина» (12+)  
22.35 X/ф «Ах, водевиль, водевиль...» (12+)  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина (12+)  
0.00 Новогодний концерт «Маскарад» (12+)

## ТВ 3

5.30, 8.30, 11.00 Мультфильмы. (0+)  
8.00 «Школа Доктора Комаровского». (12+)  
9.15 «ТАЙНА ЧЕТЫРЕХ ПРИНЦЕСС». X/ф (0+)  
23.00 «Лучшие песни нашего кино». (12+)  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина (12+)  
0.00 «Лучшие песни нашего кино». (12+)

## ТВ Центр

5.40 «ПРИХОДИ ДА МЕНЯ ПОСМОТРЕТЬ...» X/ф  
7.40 «СЛУЧАЙНЫЕ ЗНАКОМЫЕ». X/ф (16+).  
9.35 «УКОЛ ЗОНТИКОМ». X/ф (12+).  
11.30, 14.30 События. (0+)  
11.45 «ПЁС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС». «САМОГОНЩИКИ». X/ф (6+).  
12.20 «Юрий Никулин. Я не трус, но я боюсь!» Д/ф (12+).  
13.30, 14.45 «ШИРЛИ-МЫРЛИ». X/ф (16+).  
16.35 «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО». X/ф (12+).  
18.40 «Новый год с доставкой на дом». Концерт (12+).  
20.30 «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ». X/ф (6+).  
21.35 «МОРОЗКО». X/ф (6+).  
23.00, 23.35 Новый год в прямом эфире.  
23.30 Новогоднее поздравление мэра Москвы С.С.Собо-

бянина.  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина.  
4.30 «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА». X/ф (6+).  
1.00 «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» X/ф (12+).  
2.35 «ЗОЛУШКА». X/ф  
4.00 «ФАНТОМАС». X/ф (12+).

## «Звезда»

5.15 Мультфильмы.  
6.10 «АЛЫЕ ПАРУСА». X/ф  
7.35 «БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО». X/ф  
9.00 Новости. Главное.  
10.00 «Код доступа» (12+).  
10.40 «Военная приемка. Сирия. Итоги» (6+).  
11.25 «Теория заговора». (12+).  
12.05 «Секретная папка». (12+).  
12.45, 13.15 «Легенды армии, с Александром Маршалом». (12+).  
13.00 Новости дня.  
13.40 «Легенды космоса». (6+).  
14.20 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным». (6+).  
14.45 «Легенды кино». (6+).  
15.25 «Легенды музыки». (6+).  
15.50 «Последний день». (12+).  
16.30 «Загадки века с Сергеем Медведевым». (12+).  
17.10 «Улика из прошлого». (16+).  
17.50 «Не факт!» (6+).  
18.40 «СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН». X/ф  
20.10 «ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ». X/ф  
21.45 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». X/ф  
23.00 «Песня на все времена». Праздничный концерт.  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В.Путина (12+).  
0.00 «Лучшие песни нашего кино». (12+)

## Объявления

**ПРОДАМ или СДАМ 1-комнатную квартиру по ул.Комсомольской, д.22, 5 этаж. Тел.: 8-912-17-72635.**  
**ПРОДАМ сдвоенный гараж в 4 микрорайоне. Тел.: 8-912-54-59467.**

## Астрологический прогноз

## с 25 по 31 декабря

**ОВЕН.** Расположение Марса и Венеры будет весьма выгодным для тех, кто давно пытался найти своё счастье, и для тех, кто страдал от недостатка внимания в существующих отношениях. Наполненные романтикой сердца Овнов будут просто бессильны, чтобы противостоять своей судьбе.

**ТЕЛЕЦ.** Постарайтесь свою изобретательность проявлять не только в рабочей сфере, но и в отношениях. Внесите разнообразие в свою жизнь, сделайте так, чтобы вечер на вечер не были похожи. В ваших руках повернуть свою жизнь так, чтобы с вами с завидной регулярностью случались приятные сюрпризы.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Близнецам, скорее всего, не будет хватать острых ощущений, чувства драйва. И некоторые из вас постараются восполнить этот дефицит не совсем правильными методами. Постарайтесь сделать что-то полезное. Даже когда вы дадите бездомному денег на буханку хлеба, что до сих пор не делали, это уже будет необычно и приятно для вас.

**РАК.** Будьте готовы менять свои планы, приспосабливаться к обстоятельствам. Такого рода гибкость сейчас очень важна. Проблемы в делах часто возникают не по вашей вине, но справляться с ними приходится самостоятельно, ни от кого не ожидая помощи и поддержки. Важно следить за порядком в финансовых делах, избегать необдуманных расходов, не торопиться с покупками.

**ЛЕВ.** Вторая половина декабря будет довольно трудной. В это время вам предстоит много работать. Но благодаря удачному расположению Марса, Львы будут полны энергии. Неплохо, если излишки энергии вы потратите на творчество, в котором отобразите самого себя, проявите своё «я» и раскроете свой внутренний мир.

**ДЕВА.** Обратите внимание на свое эмоциональное состояние в последние дни декабря. В это время настроение может портиться из-за пустяков, а предаваться унынию никак нельзя. Всё складывается не так просто, как вам хотелось бы, и очевидные ответы на вопросы часто оказываются неправильными. Придется много наблюдать и размышлять, сопоставляя факты.

**ВЕСЫ.** Не исключено, что вам, наконец, удастся решить какую-то давнюю проблему, помириться после долгой ссоры, восстановить взаимопонимание. Будьте осторожнее с деньгами. Это не лучшее время для спонтанных покупок и необдуманных инвестиций. Не стоит участвовать в сомнительных авантюрах, особенно если вас пытаются вовлечь в них малознакомые люди.

**СКОРПИОН.** Даже Скорпионы, привыкшие всегда действовать самостоятельно, сейчас готовы работать в команде, поскольку знают - это пойдет на пользу делу, важному для всех. В конце месяца сложатся неоднозначные, сложные обстоятельства. Вы справитесь с ситуацией, найдете выход из положения. Окружающие будут восхищены вашим самообладанием.

**СТРЕЛЕЦ.** В самом конце года у вас появятся новые интересы. Возможны и приятные знакомства, встречи с людьми, которые со временем станут вашими союзниками, единомышленниками, близкими друзьями. Вы позитивно смотрите на вещи, и это помогает справиться с трудностями, которые порой возникают.

**КОЗЕРОГ.** Последние дни декабря обещают быть исключительно удачными. Вероятен прогресс в делах, которым вы отдавали много сил. Будет возможность решить семейные проблемы, помириться с людьми, с которыми вы были в ссоре. Перед Новым годом удастся собрать вместе всех, кто вам дорог, и отлично провести время.

**ВОДОЛЕЙ.** Эмоциональный фон будет более напряженным в конце декабря, а вы можете стать раздражительными и нетерпеливыми. Будьте осторожнее с деньгами. Расчётливость, к которой вы склонны в это время, может обернуться большими неприятностями. Во всём вам необходима сдержанность.

**РЫБЫ.** Напряжения декабря постепенно рассеется в последнюю неделю года. После 25 числа ситуация вновь изменится, на этот раз - к лучшему. Вас ждёт много приятных известий, подарков и знаков внимания. Хорошо пройдут семейные мероприятия, можно принимать гостей.

жегородская «стрелка» купцов и покупателей. 31. Какой продукт питания измеряется палками? 32. Ряд коротких строк, расположенных одна под другой. 33. Крупное поместье в Латинской Америке. 37. Отдел контроля качества на заводе. 38. Отдельная партия в некоторых карточных играх.

## ОТВЕТЫ на кроссворд от 16 декабря:

По горизонтали: 1. Стремя. 5. Подвеска. 9. Метр. 10. Лоджия. 11. Носок. 12. Окалина. 14. Вар. 16. Бард. 17. Изъян. 19. Зверь. 23. Консул. 25. Лава. 27. Пиала. 29. Бугор. 30. Уход. 31. Реверс. 36. Сумма. 38. Штамп. 40. Лета. 42. Ярд. 43. Чокляк. 45. Бурки. 46. Лосьон. 47. Нога. 48. Сторожка. 49. Четыре.

По вертикали: 1. Сплавщик. 2. Родари. 3. Маис. 4. Метка. 5. Прилив. 6. Вина. 7. Сустав. 8. Аркада. 13. Нерв. 15. Мямля. 18. Заскок. 20. Слух. 21. Вигвам. 22. Хлор. 24. Олук. 26. Вода. 28. Треть. 32. Свидание. 33. Дуро. 34. Глобус. 35. Стерео. 37. Машина. 39. Пяльца. 41. Багги. 43. Кино. 44. Море.

Воспитание и образование

# Моё жизненное кредо

13 декабря в актовом зале МБОУ «СОШ №1» состоялся заключительный этап муниципального конкурса «Ученик года-2017» для третьеклассников школы №1.

В конкурсе приняли участие: Рината Жирякова, Анастасия Соловьянич, Вадим Созоненко, Анастасия Попова, Илья Цекот, Эвелина Тупысева, Марина Мисюрёва, Александр Сирьк, Анна Стеценко и Маргарита Чумбейкова.

Заключительный этап называется «Моё кредо». Участники должны были презентовать себя в следующих критериях: увлечения, гражданская позиция, достижения, общая эрудиция, аргументация, речь и внешний вид.

Оценивало конкурсантов компетентное жюри, в состав которого вошли Г.Якуб, директор СОШ №1, И.Новикова, учитель русского языка и литературы, Н.Каражигитова и О.Арчакова, педагоги начальных классов, и П.Горбаконенко, призёр конкурса «Ученик года-2016».

Первой представила презентацию Марина Мисюрёва, которая в стихотворной форме рассказала о своей семье, об увлечениях, а также о том, что предпочитает здоровый образ жизни и занимается спортом: лыжи – зимой, бег



много друзей. Настя представила на слайдах грамоты и дипломы своих достижений в олимпиадах, конечно же, рассказала о своих интересах и увлечениях.

«Моё жизненное кредо: никогда не отказывайтесь от своей мечты, как сказал Пауло Коэльо», – начал свою презентацию Илья Цекот, рассказав, какая у него замечательная и большая семья. В ходе выступления на экране прокручивались видеоролики, в кото-

рых одноклассники положительно характеризовали Илью – хороший спортсмен, отличник, музыкант, является командиром экипажа и так далее. В завершение Илья озвучил свою цель: в будущем хочет стать программистом и для этого он перед собой поставил

задачу – надо хорошо изучать математику, информатику, английский язык, физику и другие предметы. А самая его большая мечта – чтобы на нашей Земле был мир!

Вадим Созоненко рассказал, что очень любит ходить в школу, увлекается музыкой, поэтому ходит в детскую музыкальную школу, играет на баяне. Занимается плаванием, шахматами и многим другим. Также Вадим на

слайдах представил грамоты, дипломы и сертификаты своих достижений в конкурсах и олимпиадах.

Рината Жирякова своё выступление посвятила окружающей среде, отметив, что её мечта – помочь сохранить природу в её первозданном виде.

Александр Сирьк презентовал себя как спортсмена. Он принимает участие в массовых городских забегах, занимается греко-римской борьбой, катается на лыжах и коньках. В за-

ключение Александр представил вывод – спорт объединяет людей, закаляет характер, развивает выносливость, силу, скорость, ловкость, дисциплину и, конечно же, заряжает позитивом.

Эвелина Тупысева рассказала, что ходила в детский сад «Золотый ключик», где было очень весело, затем поведала о своих достижениях в учёбе, о том, что увлекается рисованием на песке и оригами.

Маргарита Чумбейкина представила свои творческие увлечения, отметила, что часто принимает участие в конкурсах, объявляемых национальным парком «Югыд ва», в спортивных соревнованиях. Любит летом кататься на велосипеде и ловить рыбу. Маргарите нравится путешествовать и в будущем она хочет побывать во всех странах.

Каждый участник конкурса выступил интересно и оригинально, и было очень сложно отдать кому-нибудь из них предпочтение.

А пока жюри принимало нелёгкое решение, была объявлена музыкальная пауза, после которой И.Новикова огласила результаты. Победительницей стала Анна Стеценко, 2 место разделили Илья Цекот и Вадим Созоненко, 3 место тоже присудили двум конкурсантам – Анастасии Соловьянич и Маргарите Чумбейкиной.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора



– летом. Анна Стеценко интересно поведала о своих достижениях в различных конкурсах и олимпиадах, об увлечении рисованием и танцами. Аня часто выступает на сцене КСК на праздничных мероприятиях. Дома всегда старается помогать маме. Завершая своё выступление, она подвела итог: учусь, творю, расту, люблю, мечтаю, желаю и, конечно же, могу.

Анастасия Соловьянич начала свой рассказ с того, что с удовольствием ходила в детский сад, а затем пошла в школу, где у неё появилось много друзей и первый учитель. Рассказала, что любит читать, поэтому ходит в библиотеку. Настя трудится над проектами, в результате одного из которых была создана собственная Красная книга Республики Коми. Также она принимает активное участие в конкурсах, в спортивных соревнованиях, олимпиадах. Любит шить, вышивать, рисовать, лепить и многое другое. А ещё у Анастасии есть домашние животные (черепаха, кошка, хорёк и собака), за которыми она охотно ухаживает.

Анастасия Попова подготовила доклад на тему «Тяжело в учении, легко в бою». Поведала, что родилась в Вуктыле, ходила в детский сад «Чебурашка» и уже в детском саду участвовала во многих конкурсах. В школе у неё

рых одноклассники положительно характеризовали Илью – хороший спортсмен, отличник, музыкант, является командиром экипажа и так далее. В завершение Илья озвучил свою цель: в будущем хочет стать программистом и для этого он перед собой поставил



задачу – надо хорошо изучать математику, информатику, английский язык, физику и другие предметы. А самая его большая мечта – чтобы на нашей Земле был мир!

Вадим Созоненко рассказал, что очень любит ходить в школу, увлекается музыкой, поэтому ходит в детскую музыкальную школу, играет на баяне. Занимается плаванием, шахматами и многим другим. Также Вадим на



## В школах республики сделан капитальный ремонт спортивных залов

Министерство образования и науки России и фракция «Единая Россия» уже четвертый год реализуют проект по созданию в сельских школах комфортных условий для занятий физической культурой и спортом. Республика Коми тоже принимает участие в данном проекте. Благодаря которому за 2017 год отремонтировано 10 школ, расположенных в сельской местности.

На реализацию проекта выделено 16,8 млн. рублей (из федерального бюджета – 11,1 млн. рублей, 5,7 млн. рублей – из республиканского бюджета). На эти средства проведены ремонтные работы в спортивных залах 10 школ, расположенных в сельской местности.

В школе села Нёбдино Корткеросского района отремонтировали полы и провели работы наружной сети канализации, в Зеленецкой школе Сыктывдинского района заменили окна и починили кровлю. В школе села Важгорт Удорского района провели работы по внутренней отделке, электроосвещению и отоплению.

Ремонт спортивных залов в рамках проекта получили еще семь образовательных учреждений Республики Коми: школа д.Вертеп Ижемского района, школа им. Морозова с.Межадор Сысольского района, школа им. Д.Батиева с.Гам Усть-Вымского района, Кебаньельская школа Усть-Куломского района, Кадетская школа с.Коровий Ручей Усть-Цилемского района, школа с.Объячево Прилузского района и Специальная (коррекционная) школа-интернат №14 с.Усть-Цильма.

Всего в рамках проекта 4 спортивные пришкольные площадки оснащены спортивным оборудованием. Это школа им. М.А.Бабинова в Усть-Цильме, школа им. А.П.Филиппова в д.Бакур Ижемского района, школа в с.Айкино Усть-Вымского района и школа в с.Черёмуховка Прилузского района.

За четыре года на реализацию проекта в Республике Коми выделено 106101,6 тыс. рублей, из них субсидия из федерального бюджета – 76 894,3 тыс. рублей, средства республиканского бюджета – 29207,3 тыс. рублей.

Всего в рамках проекта в сельских школах отремонтировано 66 спортивных залов, перепрофилировано под спортивные залы 4 помещения, приобретено спортивное оборудование для 10 школ, построено 18 пришкольных спортивных площадок, создано 44 спортивных клуба.

В следующем году работа по реализации проекта в республике продолжится. В рамках него планируется осуществить ремонтные работы в трех общеобразовательных организациях и еще в трех – обеспечить спортивным оборудованием и инвентарем открытые спортивные сооружения.

## Подводим итоги

### О реализации проекта «Народный бюджет»

По инициативе главы Республики Коми С.А.Гапликова в 2016 году началась реализация проекта «Народный бюджет». «Народные инициативы Вуктыла – это успешный пример того, как общественность помогает власти», – сказал С.Гапликов. На территории ГО «Вуктыл» поддержку республики по итогам отбора получили 9 народных инициатив. В рамках реализации проекта была обустроена прилегающая территория клубно-спортивного комплекса «Тимаиз», установлено ограждение на городской площади, модернизировано оборудование хлебопекарни и столярного цеха, открыта перепелиная ферма, установлены два остановочных павильона, построена водозаборная колонка в п.Соплеск. Напомним, опыт Республики Коми по реализации проекта «Народный бюджет» признан Минфином России одним из лучших практик по вовлечению граждан в бюджетный процесс.



Артём Непогодин:

Наше интервью

## «Пожар легче предупредить!»

Организатор торгов – исполняющий обязанности конкурсного управляющего ООО «Вуктыльский тепловодоканал» (169570, Республика Коми, город Вуктыл, территория – производственная зона, ОГРН 1131102001315, ИНН 1102073296) Пешкин Андрей Алексеевич (ИНН 110106310354, член НП «ЦФАПК» ИНН 7707030411, ОГРН 1107799002057), сообщает, что торги по продаже имущества ООО «Вуктыльский тепловодоканал» в форме публичного предложения признаны не состоявшимися по лоту 1 в связи с отсутствием заявок (идентификационный номер торгов: 21680-ОПП).

На правах рекламы

## Предпринимателям Республики Коми стоит поторопиться

Последний срок подачи заявления о переходе на патентную систему налогообложения – 18 декабря. В наступающем году получить патент можно будет на 63 вида деятельности. В числе видов деятельности, как и в прошлом году, парикмахерские и косметические услуги, услуги поваров по изготовлению блюд на дому, услуги по физической культуре и спорту, репетиторству, ремонту компьютеров и коммуникационного оборудования, а также ремонту и пошиву одежды из текстиля, меха и кожи.

Как напомнили в налоговом Управлении по региону, выбор срока действия патента – от 1 до 12 месяцев – остается за предпринимателем. Стоимость патентов по сравнению с предыдущим годом не изменится – в среднем патент обойдется в 9-18 тысяч рублей. При этом с 2018 года у предпринимателей появится возможность воспользоваться вычетом за покупку контрольно-кассовой техники. Вычет предоставляется в виде уменьшения стоимости патента на сумму расходов по приобретению кассовой техники, но не более 18000 рублей за каждую кассу при условии ее регистрации с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2019 года. Исключения составят предприниматели, осуществляющие розничную торговлю и предоставляющие услуги общепита, имеющие работников, договоры с которыми были заключены в день регистрации кассовой техники. Такие предприниматели смогут воспользоваться вычетом, если регистрация касс была осуществлена с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2018 года.

Как и прежде, перешедшие на патент предприниматели освобождаются от обязанности по уплате ряда налогов: на доходы физических лиц, на имущество физических лиц и от налога на добавленную стоимость. Также у впервые зарегистрировавшихся предпринимателей есть возможность уйти на «налоговые каникулы» – «платить» налог по 0-процентной ставке в течение первых 2 лет работы. С полным перечнем видов деятельности, которые попадают под действие «налоговых каникул», и информацией о патентной системе налогообложения можно ознакомиться на сайте <https://www.nalog.ru/rn11/taxation/taxes/patent/>.

УФНС по РК

## Интерес работодателей региона к охране труда подкрепляется скидками к страховым тарифам

В 2018 году заметно увеличится число предприятий республики, которые будут платить взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний со скидкой.

«Если в уходящем году было 29 получателей скидок, то в следующем году их будет 52, – отметил начальник профильного отдела регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РК Андрей Золотухин.

При этом максимальная скидка в размере 40% установлена 29 страхователям – на 7 больше по сравнению с этим годом. Да и в целом активность страхователей повышается: принято 86 заявлений на скидку, что на 35 больше по сравнению с предыдущей заявочной кампанией. Наибольшую активность в получении скидki к страховому тарифу проявляют страхователи г.Сыктывкара и г.Ухты, наименьшую – г.Усинска и г.Сосногорска.

Столь позитивная динамика, по словам специалиста, остается стабильной в последние годы, отражая стойкую тенденцию к снижению производственного травматизма в Коми (например, в 2016 году было 47 тяжелых несчастных случаев и 49 со смертельным исходом, а за 11 месяцев 2017 года – 34 и 10 соответственно). Дело в том, что по утвержденной в 2012 году методике скидка устанавливается на основе трех ключевых показателей травматизма на предприятии за три предшествующих года. И если хотя бы один из показателей превышает среднеотраслевой, скидка не назначается. Именно по этой причине отказано в скидке 10 страхователям. В то же время есть целый ряд предприятий, которые из года в год получают максимальную скидку. Например, структурные подразделения ООО «Газпром трансгаз Ухта» в Синдоре, Микуни, Сосногорске, Печоре и Воркуте пятый год получают 40-процентную скидку. Результат от скидок ощутимый. Только за первое полугодие этого года предприятия республики сэкономили на скидках 6,7 млн. рублей. Важно, что на размер скидки влияют результаты специальной оценки условий труда и процент охвата работников медицинскими осмотрами. Такая мотивация заставляет работодателя всерьез заботиться о здоровье своих сотрудников и акцентировать усилия на профилактике травматизма.

Пресс-служба регионального отделения ФСС РФ по РК



Совсем немного времени осталось до наступления Нового года и новогодних каникул. Как показывает статистика, чаще всего возгорания и пожары случаются именно в период праздников. О том, какая пожарная обстановка царит на территории городского округа, и о мерах профилактики нашему корреспонденту рассказал Артём Непогодин, начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы г.Вуктыла. По его словам, на сегодняшний день на территории округа наблюдается неблагоприятная обстановка. Так, за истекший период 2017 года зарегистрировано увеличение количества пожаров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ) – с 17 до 18. Также возросло число погибших и пострадавших при пожарах (за 11 месяцев 2017г. – 2 погибших, АППГ – 0; за 11 месяцев 2017г. – 2 травмированных, АППГ – 1).

Артём Сергеевич, скажите, каковы основные причины возникновения пожаров?

Основными причинами возникновения пожаров являются: несовершенство конструкций и изготовления электрооборудования, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей, неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов, а также неосторожное обращение с огнем, в том чис-

ле при курении.

Расскажите, какие правила пожарной безопасности необходимо соблюдать жителям округа, чтобы предотвратить возникновение пожара?

Для предупреждения пожара и гибели людей в своем жилище достаточно соблюдения элементарных правил пожарной безопасности в быту.

Не доверяйте детям спички, разжигайте им опасность игр с огнем, не оставляйте их одних дома.

Не оставляйте без присмотра электронагревательные приборы. Выходя из дома (квартиры), не забывайте отключать электробытовые приборы и освещение.

Не допускайте курения лёжа в постели, не оставляйте непотушенными сигареты.

Не допускайте хранения горючих материалов и жидкостей, баллонов с горючими газами на лоджиях и балконах.

При эксплуатации печного отопления запрещается: эксплуатировать печи без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5х0,7 м; эксплуатировать печи при наличии прогаров и повреждений; оставлять топящиеся печи без присмотра; поручать надзор за печами детям; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; перекаливать печи.

При использовании электричества запрещается: эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции; пользоваться розетками, рубильниками и другими электроустановочными изделиями с повреждениями; пользоваться электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией; применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы; оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы.

Особенно эти правила стоит соблюдать в зимний период, ведь именно в это время риск возникновения пожара наиболее высок.

Не за горами Новый год, многие

жители в новогоднюю ночь применяют пиротехнические изделия. Расскажите, как их правильно приобретать и применять?

Всем рекомендую покупать пиротехнические изделия только в специализированных магазинах и ни в коем случае не приобретать их в интернете (риск приобретения некачественной продукции очень велик). В обязательном порядке требуйте у продавца сертификат соответствия, в случае непредоставления сертификата откажитесь от покупки, ведь именно это может вас уберечь от беды.

Перед использованием пиротехнических изделий необходимо заранее четко определить, где вы будете проводить фейерверк, какие пиротехнические изделия будете использовать. Сначала нужно выбрать место для фейерверка. Это может быть большая открытая площадка – двор, сквер или поляна, свободная от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов: стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и так далее. Если фейерверк проводится за городом, поблизости не должно быть опавших листьев и хвоя, сухой травы или сена – всего того, что может загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза. Зрителям нужно обеспечить хороший обзор и безопасность, для этого разместите их на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки фейерверка, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий.

Категорически запрещается: использовать приобретенную пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и мерами безопасности; применять пиротехнику при постоянном или порывистом ветре; взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, электрические провода; запустить салюты с рук (за исключением хлопушек, бенгальских огней); наклоняться над изделием во время его использования; использовать изделия с истекшим сроком годности или с видимыми повреждениями; производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и мерами безопасности.

(Окончание на 11 стр.)

## О льготном проезде, заработной плате и другом

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ботка в Центре занятости, могу пояснить следующее. Расчет производится по формуле, утвержденной законодательством. Затем сумма среднедневного заработка умножается на количество рабочих дней, минус НДФЛ. Всё в соответствии с законом. Трудовой кодекс РФ не предусматривает возмещение расходов на заверение и пересылку документов, однако вы можете обратиться к работодателю с заявлением о возмещении данных расходов. В случае отказа, со всеми документами, подтверждающими расходы, можете обратиться в суд», – отметила Н.Кобзаренко.

Ещё одного обратившегося интересовало следующее: избирательный бюллетень – чья это собственность и можно ли вынести его за пределы избирательного участка? Юрист пояснила, что в соответствии с законодательством избирательный бюллетень до момента выдачи его избирателю является собственностью избиркома. После его получения избиратель может сжечь, порвать или съесть его, но не имеет права выносить за пределы избирательного участка.

«Конституционный суд РФ принял решение, что северные надбавки и районный коэффициент не должны входить в состав МРОТ. Нужно ли предпринимать какие-либо действия для проведения перерасчёта и как быть тем, кому в своё время суд отказал в этом вопросе?» – так звучал очередной вопрос. «Решение Конституционного суда вступает в силу с момента опубликования (07.12.2017 г.) и обратной силы не имеет. С этого момента все работодатели, независимо от формы собственности, должны платить заработную плату не ниже МРОТ + се-

верная надбавка и районный коэффициент. Те, кто уже обращался в суд по данному вопросу и получил отказ, могут подать новое исковое заявление в суд в связи с вновь открывшимися обстоятельствами, и им пересчитают заработную плату за последние 3 года», – объяснила Н.Кобзаренко.

Обязан ли работодатель оплачивать льготный проезд к месту отдыха и может ли он ограничивать размер выплаты, интересовало следующего вуктыльца. «Компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно лицам, работающим в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливается Трудовым кодексом Российской Федерации и локальными нормативными актами. Нельзя требовать оплату проезда у индивидуальных предпринимателей, работающих без образования юридического лица. Что касается размера выплаты, то она производится по фактически понесённым расходам. Однако работодатель имеет право ограничить категорию транспорта, на которую будет распространяться льгота. Например, он будет оплачивать ж/д билеты только в плацкартных вагонах, а авиабилеты только в том случае, если другой возможности добраться до пункта назначения нет!», – отметила юрист.

На приём пришла пенсионерка, которая попросила проконсультировать её по поводу компенсации оплаты проезда к месту отдыха. Н.Кобзаренко порекомендовала ей обратиться с письменным заявлением в пенсионный фонд за разъяснением. В случае отказа гражданка имеет право обратиться в суд с иском о возмещении расходов.

«В своё время мы вместе с покой-

ным супругом и детьми получили четырёхкомнатную квартиру. Спустя какое-то время по решению суда нам разделили лицевые счета. В настоящее время один из квартиросъёмщиков умер, а другой получил жильё. Как можно снова объединить счета?», – спросила горожанка. «Каждый наниматель жилого помещения должен нести бремя расходов по содержанию жилого помещения пропорционально. Вам необходимо собрать документы, подтверждающие смерть одного из жильцов и получение жилого помещения другим жильцом, а также взять справку о том, кто в настоящее время проживает в квартире. Для объединения лицевых счетов также необходимо получить согласие всех проживающих в квартире, а затем обратиться в администрацию округа и заключить новый договор социального найма жилого помещения, в котором будут указаны все фактически проживающие в данной квартире», – пояснила юрист.

«Я собственник жилья. Хочу продать свою квартиру, но у меня там прописан взрослый сын. По решению суда ему разрешили проживать в этой квартире ещё 6 месяцев, но я боюсь, что не смогу ничего сделать по истечении этого срока. Скажите, можно ли что-то предпринять?», – спросил пожилой мужчина. «Насколько я понимаю, ваш сын не является собственником. В связи с этим вы можете подать апелляционную жалобу и оспорить решение суда, поскольку только собственник имеет право распоряжаться своим имуществом! В данном случае могу порекомендовать вам нанять адвоката, чтобы он помог вам написать апелляционную жалобу», – посоветовала Н.Кобзаренко.

Василиса ГРЕЧНЕВА  
Фото автора

Образование

# Актёры и волонтеры...

14 декабря в актовом зале СОШ №1 прошёл заключительный этап под названием «Моё кредо» муниципального конкурса «Ученик года-2017» для школьников 7-х классов.

В конкурсе приняли участие талантливые ребята школы №1: Екатерина Пиженко, Глеб Менжулин, Виталий Авитисов, София Мысова, Светлана Карпачева и Александр Шакирзянов.

В состав жюри вошли Галина Якуб, директор школы №1, Ирина Новикова, учитель русского языка и литературы, Оксана Арчакова, учитель начальных классов, и Мария Романова, выпускница школы.

По жеребьевке первой выступила Екатерина Пиженко. В своей презентации Екатерина отметила, что её кредо являются слова Конфуция: «Если хочешь изменить мир, начни с себя». Также она рассказала о своих достижениях в учёбе и, конечно же, о своих увлечениях: поёт в группе «Карамель» и в хоре детской музыкальной школы, фотографирует природу, вела дневник наблюдения за гнездом скопы.

Светлана Карпачева поведала, что является участником Российского дви-



учиться, поэтому он участвует в различных конкурсах, также считает себя мечтателем и творческим человеком – играет на баяне и участвует в театрализованных постановках.

Виталию Авитисову очень нравится моделирование аэропланов, он является волонтером, принимает участие в актёрской деятельности. Его

конкурсах, за что был награжден дипломами, грамотами и благодарственными письмами.

София Мысова рассказала, что ей нравится играть в школьных театрализованных постановках, она любит читать книги и смотреть кино. Является участницей Российского движения школьников, участвовала в акции «Экология лесопарковой зоны Вуктыла». Её мечта – стать волонтером.

Визитки всех конкурсантов были интересными и достойными.

Пока жюри подводило итоги, для всех присутствующих прозвучал «Гимн РДШ» в исполнении активисток Российского движения школьников.

И вот настал торжественный момент. Победителем муниципального конкурса «Ученик года-2017» признан Глеб Менжулин, второе место – у Виталия Авитисова, третье место досталось Софии Мысовой. Всем участникам вручили сладости.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора



жения школьников (РДШ) и вступила в ряды юнармии. Считает себя патриотом, любит заниматься спортом и рисовать.

Глеб Менжулин рассказал, что такое кредо. Это личное убеждение, основа мировоззрения и принципы, по которым живёт человек. Глебу нравится

цель – сделать свою жизнь полной, яркой и помогать другим.

Свою визитку Александр Шакирзянов представил в стихотворной форме, рассказав, что любит английский язык, спорт и путешествия. Также он отметил, что участвовал в научно-исследовательских конференциях и

научно-исследовательских конференциях и

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора

Воспитание

# Самые юные и мудрые союта

На базе МБДОУ «Детский сад «Солнышко» 15 декабря состоялся муниципальный интеллектуальный марафон «Совёнок-2017» для воспитанников детских садов города, приурочен-

ные спасатели» (д/с «Солнышко»), «Светлячки» (д/с «Чебурашка») и «Радуга» (д/с «Сказка»).

В состав уважаемого и мудрого жюри вошли Клавдия Чекунова, спе-

циалист по экологическому просвещению национального парка «Югыд ва», Елена Медведовская и Любовь Моросникова, старшие инспектора Управления образования администрации ГО «Вуктыл».

Первый этап назывался «Визит-



ная карточка», здесь каждая команда озвучивала своё название и девиз. Все выступления были очень яркими и интересными.

Во втором этапе «Разминка, или

Куча мала» дошколята отвечали на различные вопросы, посвящённые редким животным, насекомым и растениям, которые занесены в Красную книгу. Быстрее всех ответ давали команды «Радуга», «Светлячки» и «Лес-

(Окончание на 12 стр.)

(Окончание на 12 стр.)



# «Пожар легче предупредить!»

(Окончание. Начало на 10 стр.)

пасности, а также разбирать или переделывать готовые изделия; использовать пиротехнику в помещениях, зданиях и сооружениях любого функционального назначения, а также запускать салюты с балконов и лоджий; разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия; сушить намокшие пиротехнические изделия на отопительных приборах – батареях отопления, обогревателях и так далее.

**Практически в каждой квартире будут установлены новогодние деревья – елки или сосны. Какие правила пожарной безопасности нужно соблюдать при их украшении?**

В первую очередь, необходимо отказаться от украшения деревьев электрическими гирляндами, не прошедшими сертификацию, а также гирляндами сомнительного производства. Не украшайте деревья горючими материалами, а также ни в коем случае не используйте для украшения свечи и иные источники открытого огня. Новогодняя елка должна устанавливаться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолка.

**Зачастую в новогодние праздники на пожарах погибают дети, как избежать этого?**

К сожалению, данные случаи нередки и происходят из года в год, поэтому ни в коем случае и ни при каких обстоятельствах не оставляйте детей одних без присмотра, особенно несовершеннолетних. Не доверяйте им использование открытого огня, оградите от пользования пиротехническими изделиями. Разъясняйте детям опасность последствий игры с огнём!

**Какую ответственность несет лицо, виновное в возникновении пожара?**

Всё зависит от тяжести последствий пожара. Ответственность может быть как административной, так и уголовной. В этом году привлечено 4 человека к административной и один гражданин к уголовной ответственности за допущенные нарушения требований пожарной безопасности.

**Артем Сергеевич, куда жители могут обратиться за разъяснением требований пожарной безопасности?**

По всем интересующим вопросам в области пожарной безопасности граждане могут обращаться по телефону 8(82146)27-2-54 или прийти на личный приём по адресу: 169570, Республика Коми, г. Вуктыл, ул. Пионерская, д. 8. Также напоминаю, что при обнаружении пожара или признаков горения в здании (помещении) следует незамедлительно сообщить об этом в подразделение пожарной охраны по номерам телефонов: «01» – со стационарного, «101» и «112» – с мобильного. Нужно разборчиво сообщить диспетчеру наименование и адрес объекта, место возникновения пожара, а также свою фамилию! Помните, что соблюдение меры пожарной безопасности, вы сохраните свое здоровье и имущество!

В завершение хочу поздравить жителей Вуктыльского района с наступающими Новым годом и Рождеством Христовым, пожелать, чтобы эти праздничные дни стали для них безопасными и спокойными! Пусть от этих дней останутся только тёплые воспоминания!

# Почти 50 тысяч жителей Республики Коми зарегистрировались в системе ГТО

Знаки отличия за выполнение нормативов получили 7 тысяч человек. Самые активные районы по реализации комплекса – Инта, Вуктыл и Удора. Об этом главе Республики Коми Сергею Гапликову доложил министр физической культуры и спорта региона Николай Бережной.

По словам министра, интерес к ГТО растёт как среди молодёжи, так и среди людей более старшего возраста. В 2017 году количество северян в базе ВФСК «Готов к труду и обороне» увеличилось вдвое. Для реализации всероссийского комплекса в республике функционируют 23 центра тестирования. Регион занимает уверенные позиции в рейтинге субъектов Российской Федерации.

«Нередко в центры тестирования приходят целыми семьями. Специально для них в регионе уже провели несколько спортивных праздников. И всё же основную массу желающих получить знак отличия ГТО составляют пока более молодые жители региона. Тем не менее, хочется поблагодарить все муниципальные образования за то, что они активизировали эту работу», – отметил Н.Бережной.

Напомним, Указ о возрождении в стране физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) президент России Владимир Путин подписал 24 марта 2014 года. После почти 30-летнего перерыва россияне в возрасте от 6 до 70 лет могут сдавать государственные нормативы и получать за это различные бонусы.

Как сообщил глава государства на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта, массовый спорт должен развиваться и быть более доступным для людей разного возраста, состояния здоровья.

«Одна из инициатив в этой сфере – возрождение ГТО, благодаря которому выросло не одно поколение активных здоровых людей», – подчеркнул Владимир Путин.

Пресс-служба Главы РК

## Самые юные и мудрые совыята

(Окончание. Начало на 11 стр.)

ные академики». Задания, как сами ребята отметили, оказались несложными.

На третьем этапе «Танграм» «соваты» складывали картинку по предоставленным силуэтам при помощи разрезанных частей из фетра. Испытание оказалось непростым, участники сначала не могли понять, чего же от них хотят ведущие. Но результат не заставил долго ждать, и дети прекрасно справились с заданием. В итоге упорного труда у детей получились изображения лесных обитателей: медведя, зайца, лисы, чёрного лебедя и совы.

Чтобы мальчишки и девчонки не переутомлялись, Оксана Плаксина провела для них весёлую музыкальную разминку «Зверобика».

На следующем этапе в гости к малышам прилетела мудрая Сова с книгой о национальном парке «Югыд ва». поприветствовав ребят, она предложила капитанам поиграть. Сова задавала каждому капитану вопросы, например, о том, как переводится название парка «Югыд ва», для чего создаются заповедники, что нельзя делать в национальном парке и заповедниках и так далее, а затем предложила всем командам размяться и

потанцевать.

На заключительном этапе мудрая Совушка вынесла чёрный ящик. Задание было следующее: участникам нужно было, отвечая на вопросы, догадаться, что же находится в чёрном



ящике. Ребята очень старались, они активно и громко перебивали друг друга и Сову, и в итоге выяснилось, что в чёрном ящике был башмачок.

Юные соваты на протяжении всей игры проявили смекалку и показали отличные знания на экологическую тематику.

Пока справедливое жюри совещалось и подводило итоги, была объявлена музыкальная пауза, во время которой выступили воспитанники детского сада «Золотой ключик» с задорными частушками о природе.

Оглашая результаты, Елена Медведевская поблагодарила ребят за участие и отметила, что все они – молодцы. Победителем интеллектуального марафона «Совёнок-2017» и обладателем статуэтки совы стала команда «Радуга» (д/с «Сказка»). Второе место заняла команда «Лесные академики» (д/с «Золотой ключик»), третье место присудили команде «Росток» (д/с «Дюймовочка»). Остальным командам вручили дипломы за участие. И все получили от национального парка «Югыд ва» значки с логотипом игры и сувениры.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора



### «Мы вместе»

## Занимаясь с детьми, учимся сами

В течение ноября в МБУДО «Комплексная детско-юношеская спортивная школа» г. Вуктыла состоялось пять мероприятий с участниками межведомственного проекта «Мы вместе», получившего грант Фонда поддержки детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Специалистами КДЮСШ было проведено два занятия в плавательном бассейне, одно занятие – общая физическая подготовка и два занятия по игре во флорбол.

И если занятия в бассейне и в спортивном зале для ребят уже стали традиционными, то игра флорбол была абсолютно новой, причём для сотрудников спортивной школы тоже.

Зародившись 25 лет назад в Швеции, флорбол приобрёл большую популярность. Это очень динамичная и зрелищная командная игра, напоминающая хорошо известный нам хоккей с мячом. Во флорбол играют 320 тысяч профессионалов и около 1,5 миллиона любителей, как мужчин, так и женщин, во всем мире. Это и дети, играющие ради забавы на улицах, и высококлассные спортсмены, завоевывающие медали на мировых чемпионатах на стадионах с переполненными трибунами.

Для флорбола могут использоваться любые ровные площадки с различными покрытиями (земляным, дере-



вянным, резиновым или асфальтовым). Команды играют клюшками и мячами, изготовленными из пластика, и поэтому флорбол абсолютно безопасная игра как для самих игроков, так и для помещений, где проходят игры.

В рамках проекта «Мы вместе» на средства гранта спортивной школой был приобретён инвентарь для этой игры – клюшки, мячи и ворота.

Специалисты, проводившие занятия,

отметили, что флорбол развивает адаптационную ловкость, скорость реакции, динамическое равновесие, независимую работу мышц ног и рук.

Флорбол вызвал у детей неподдельный интерес, и ребята довольно быстро освоили основные правила игры. Занятия флорболом с участниками проекта станут регулярными.

Н.ДУТКА, зам. директора  
МБУДО «КДЮСШ»

## В Кадастровой палате по РК изменился номер «телефона доверия»

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Коми доводит до сведения заинтересованных лиц об изменении номера «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции в сфере недвижимости.

Работа «телефона доверия» в филиале организована в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Антиторрупционной политикой ФГБУ «ФКП Росреестра» от 27.09.2016г. №385.

«Телефон доверия» функционирует для получения дополнительной информации для совершенствования деятельности филиала по вопросам противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности работников филиала, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан и организаций.

Обращаем внимание, что по «телефону доверия» принимается и рассматривается информация о фактах:

- коррупционных проявлений в действиях работников филиала;
- конфликта интересов в действиях работников филиала;

- несоблюдения работниками филиала ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации.

Прием обращений по «телефону доверия» осуществляется по номеру 8-800-100-18-18 ежедневно. Не рассматриваются анонимные обращения (без указания фамилии гражданина, направившего обращение), обращения, не содержащие почтового адреса, по которому должен быть направлен ответ, а также обращения, не касающиеся коррупционных действий работников филиала.

Кроме того, информацию о коррупционных правонарушениях в действиях работников филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Коми можно сообщить на адрес электронной почты: [antikor@kadastr.ru](mailto:antikor@kadastr.ru) или отправить через официальный сайт Росреестра (<http://kadastr.ru/>).

## Заемщики могут погасить записать об ипотеке в связи с прекращением ипотеки в органе регистрации прав

Многие заемщики после возврата процентов и основного долга ипотечного кредита банку забывают о необходимости внесения соответствующих изменений в сведения в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Но затягивать не рекомендуется, так как такая запись в ЕГРН как обременение «Ипотека в силу закона» не позволяет проводить любые сделки с недвижимостью. Как ее погасить? На это вопрос ответили специалисты филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Коми.

Если заемщик полностью погасил ипотечный кредит, то банк проставляет на закладной отметку, что кредит погашен, передает заемщику комплект документов, включая закладную и справку о полном погашении кредита. Далее заемщик обращается в офисы приема-выдачи документов многофункционального центра («Мои документы»). Собственник должен присутствовать лично, а если их несколько, то должны присутствовать все либо должны быть в наличии нотариально заверенные доверенности от остальных собственников. Собственник пишет заявление о погашении в ЕГРН регистрационной записи об ипотеке с объекта недвижимости в связи с прекращением ипотеки, возникшей в силу закона. При этом государственная пошлина не взимается.

По желанию заемщик может получить выписку из ЕГРН на объект недвижимости, в котором будет видна информация об отсутствии записи в ЕГРН «Ипотека в силу закона», запросив сведения и внеся соответствующую плату.

С момента поступления соответствующих документов из многофункционального центра в орган регистрации прав регистрационная запись о государственной регистрации ипотеки в ЕГРН будет погашена в течение 5 рабочих дней.

Кроме того, на сайте Федеральной кадастровой палаты (<http://kadastr.ru/site/electron/zouit.htm>) в разделе «Справочная информация по объектам недвижимости» заинтересованное лицо может узнать общедоступные сведения, в том числе и информацию о наличии прав и обременений на объект недвижимости.

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность начальнику Вуктыльской автотракторной колонны Бобкову Андрею Владимировичу, коллегам по работе, соседям и друзьям за чуткость, понимание и моральную поддержку в организации и проведении похорон нашего дорогого и любимого мужа и отца Лещенко Михаила Дорофеевича.

С уважением, жена и дочь

### «Сияние Севера»

Главный редактор М.Г. ЯШИНА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: гл. редактор – 21-8-92, ответственный секретарь – 22-9-82, бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация городского округа «Вуктыл», Автономное учреждение Республики Коми «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ11-00346.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии на иные цели из бюджета Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 173. Тираж - 1010 экз.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 20 декабря.

Индекс: 52072.

Газета выходит 1 раз в неделю по субботам объемом 3,0 п. л.

Цена - свободная.